
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 7 del 28/02/2017

Seduta di convocazione. Il giorno ventotto febbraio duemiladiciassette ore 21:00, nella Residenza Comunale, previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale, si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Cornacchia Diego Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Ghidotti Roberto Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Tosi Matteo Luigi Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
5 Tosi Gianfranco Presente 18 Provisione Michela Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Castiglioni Andrea Assente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Brugnone Massimo Presente
8 Farioli Gianluigi Presente 21 Verga Valentina Presente
9 Gorrasi Carmine Presente 22 Berutti Lucia Cinzia Presente
10 Fraschini Donatella Presente 23 Mariani Valerio Giovanni Presente
11 Buttiglieri Maria Angela Presente 24 Genoni Luigi Presente
12 Tallarida Francesca Presente 25 Cerini Claudia Presente
13 Genoni Paolo Presente

Risultano pertanto presenti n. 24 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Ferrario Stefano, Riva Alberto Pietro Maria, Rogora Massimo, Tovaglieri Isabella, Chiesa Alessandro Angelo Maria,
Arabini Miriam, Magugliani Paola

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 19 DICEMBRE 2016.
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IL  PRESIDENTE

 

f a  p resen t e  che ,  a i  s ens i  de l l ' a r t .  14 ,  comma  4 ,  de l  Rego lamen to  pe r  i l  funz ionamen to  de l

Cons ig l io  Comuna le ,  i l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  19  d i cembre  2016  è

da to  pe r  l e t t o  pe r  aver lo  d i s t r i bu i to  a i  Cons ig l i e r i  in  p reced enz a ,  e  s i  cons ide ra  approva to

qua lo ra  non  c i  s i ano  oppos iz ion i  da  pa r t e  de i  Cons ig l i e r i .

 

Pres idente  Mar ian i  Va le r io  G iovann i

Ci  sono  osse rvaz ion i?  P rego ,  Cons ig l i e re  Cer in i .

 

Cons ig l ie re  Cer in i  C laud ia  (Mov imento  5  S te l le )

Adesso  non  m i  r i co rdo  l a  pag ina ,  comunque  ad  un  ce r to  pun to  v iene  ch ies to  se  s i  vo leva  r i n -

v ia re  l ’ i n te r rogaz io ne  de l  Mov imen to  5  S te l l e  e  p robab i lm en te  avevo  fa t t o  un  i n te rven to  f uo r i

m ic ro f ono  che  non  s i  sen t i va .  I o  avevo  de t to  che  e ro  i n tenz iona ta  a  d i scu te r l a  que l l a  s tessa

se ra ,  qu ind i  ne l  ve rba le  s i  l egge  so lo  “ i n te rven to  f uo r i  m ic ro f ono ” .  La  m ia  anno taz io ne  è  che

c ’e ra  s ta ta  una  r i spos ta  pos i t i va  a  d i scu te r l a  que l l a  s tessa  se ra ,  l ’ i n te r rogaz ione .  Pe r  i l  r es to

tu t t o  a  pos to .  

 

Pres idente  Mar ian i  Va le r io  G iovann i

La  poss iam o  sc r i ve re ,  po i  magar i  se  f o rmu l i  co r re t t am en te  l a  d i c i t u ra ,  i n  modo  che  l ’ acqu i s i a -

mo  ag l i  a t t i  e  d iamo  l ’ app rovaz io ne  de l  ve rba le  con  i nse r i t a  ques ta  m od i f i ca  r i ch ies ta  da l l a

Cons ig l i e ra  Cer in i .    

 

Cons ig l ie re  Cer in i  C laud ia  (Mov imento  5  S te l le )

Va bene ,  g raz ie .  

 

Pres idente  Mar ian i  Va le r io  G iovann i

Prego .  Pe r  m ot i v i ,  ovv iamen te ,  d i  s i cu rezza  e  d i  ga ranz ia ,  m i  è  s ta to  ch ies to  che  anche  i l

ve rba le  de l l a  sedu ta  d i  Cons ig l i o  venga  vo ta to  con  vo to  e le t t r on i co ,  qu ind i  con f e rm iam o,  pe r

p iace re ,  l a  p resenza .  

No ,  un  a t t imo .

(Segue  i n te rven to  f uo r i  m ic ro f ono ) .

S ì ,  i o  app ro f i t t o .  Sop ra t tu t t o  pe r  ch i  usa  i  Soc ia l ,  m i  è  s ta to  de t to  da  ch i  s ta  ges tendo  l o

s t ream ing  de l  co l l egam en to  te lev i s i vo ,  che  s tase ra  i l  cana le  de l  Com une  ha  qua l che  p rob le -

ma .  G l i  ope ra to r i  che  s tanno  seguendo  l e  pa r t i  t ecn i che  m i  hanno  com un ica to  d i  d i r v i  che  co -

munque  su l l ’ app l i caz ione  d i  “Bus to  L i ve ”  è  poss ib i l e  vede r l o  d i re t t amen te ,  po i  a  b reve  ce r -
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che ranno  anche  d i  s i s temare .  Pe r  cu i  ch i  è  appass iona to  d i  ques te  cose  o  l e  deve  com un ica -

re  a  qua l cuno ,  sapp ia  che  su  “Bus to  L i ve ”  com unque  c ’è  l a  d i re t t a .
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VERBALE DI  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  DEL 19 .12 .2016

Verbale  approvato  con del ibera n.  7  del  28 febbraio  2017

 

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  de l  Pres idente  de l  Cons ig l io .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  incominc i amo  ad  accomodar c i .  

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Scusa t e ,  anche  pe r  i l  r i t a rdo  ma ,  poi ,  i l  S indaco  v i  da rà  sp i egaz ione ,  anche  r i spe t to  a  ques to

p i cco lo  r i t a rdo  ma ,  s econdo  me ,  anche  pe r  una  cosa  impor t an t e .  Buona  se ra  a  t u t t i ,  s i amo

a l l ’u l t ima  Cons i l i a tu ra  de l l ’ anno  e  qu ind i ,  d i c i amo  per  an t i c ipa re  anche  un  po’  i  t empi ,  r i -

spe t to  a l l a  d i scuss ione  e  r i spe t to  a l l ’o rd ine  de i  l avor i  d i  s t a se ra ,  v i  annunc io ,  anche  se ,  pen -

so ,  abb ia t e  avu to  no t iz i a ,  che  s t a se ra  ce rche remo  d i  ch iudere  i l  Cons ig l io  ve r so  l e  o re  11 .00 ,

pe rché  s i e t e  inv i t a t i  da l  S indaco  e  da l l a  Giun ta ,  s i a  i  Cons ig l i e r i ,  s i a  i  d ipenden t i ,  s i a  ch i  è

sempre  p resen t e  a  ques to  Cons ig l io ,  a sco l t ando  con  a t t enz ione  que l lo  che  accad e  in  ques t a

c i t t à ,  s i e t e  i nv i t a t i  pe r  un  p i cco lo  b r ind i s i ,  con  una  fe t t a  d i  pane t tone ,  che  fa remo  verso  l e

11 .00 ,  qu ind i ,  m inu to  p iù ,  m inu to  meno ,  ce rche remo  d i  t ene re  i  l avor i ,  o r i en t a t i vamen te ,  a

conc lus ione  ve r so  que l l ’o ra .  

Pe r  quan to  r i gua rda  l ’Ord ine  de l  Gio rno  d i  oggi ,  quando  a r r ive remo  a l l a  d i scuss ione  d i  que -

s t i  pun t i ,  ve r ranno  accorp a t i  i l  pun to  6  co l  pun to  19 ,  v i s to  che  i  pun t i  t occano  lo  s t e s so  t ema

che  pa r l a  de l l ’Az ienda  Ospeda l i e ra .  E  po i ,  quando  a r r ive remo  a l  pun to  10 ,  d i scu t e remo  in -

s i eme  i l  punto  10 ,  i l  pun to  11  ed  i l  pun to  16 .  

Ho  de t to  che  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a  che  s t i amo  p roseguendo  con  i l  l avoro  che  i l  Segre t a r io

Genera l e  e  l a  Segr e t e r i a  s t anno  e f fe t t uando  d i  r ev i s ione  de l lo  S t a tu to  d i  Rego lamen to ,  come

ho  de t to  a i  Cap igruppo ,  che  penso  v i  comunicheranno ,  ma  u t i l i z zo  anche  ques to  momento  pe r

d i rve lo ,  no i  ovv iamen te  c i  s i amo  da t i  un  t empo ,  pe r  i l  p ros s imo  t r imes t re  de l  2017 ,  f i no  a

marz o ,  pe r  comple t a re  un  l avoro  d i  r ev i s ione ,  è  ch i a ro  che  tu t t i  i  Cons ig l i e r i  sono ,  ovvia -

men te ,  poss ib i l i t a t i  a  pa r t ec ipa r e  a  ques to  l avoro ,  qu ind i  anche  l a  Segre t e r i a  Genera l e  è  a  d i -

spos i z ione  pe r  even tua l i  conf ron t i  sugger imen t i  e  d i scuss ion i .  La  Segre t e r i a  Genera l e  s t a  f a -

cendo  un  l avoro  mol to  t ecn i co ,  s t i amo  co r regge ndo  de l l e  p i cco l e  incongruenz e ,  de l l e  co r re -

z ion i  t ecn i che ,  men t re ,  even tua lmen te ,  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  che  v i ene  avan t i  r i spe t to

a l l ’u t i l i zz o  de l lo  s t rumen to ,  lo  d i co  sopra t t u t t o  a i  nuov i  Cons ig l i e r i  ed  anche  a  que l l i  p iù

esper t i ,  qua lo ra  abb ia t e  r avv i sa to ,  ch i  p iù  esper to  i n  ques t i  ann i ,  ch i  nuovo  Cons ig l i e re  che

vogl i a  magar i  i n t rodur re  qua l che  nov i t à  e  qua l che  p ropos t a ,   l o  f acc i a .  Ovv iamen te ,  grad i -

remmo ne l l a  p r ima  pa r t e  de l  t r imes t re ,  pe rché  ne l l a  s econda  pa r t e  de l  t r imes t re ,  ch i a ramen te ,

l a  Segr e t e r i a  po i  dovrà  conf ron ta r s i  con  i  p roponen t i  pe r  a r r i va re  po i  ad  un  t e s to  che  dovrà

esse re  p r ima  cond iv i so  i n  Commiss ione  e   po i  i n  Cons ig l io .  
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Io ,  come  comunicaz ioni ,  non  ho  p iù  n i en t e ,  l a sc io  invece  a l  S indaco  pe r  l e  comunicaz ion i ,

sopra t t u t t o  pe r  una  comunicaz ione  mol to  impor t an t e .  Graz i e .

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  de l  S indaco .

 

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  I l  r i t a rdo  è  so l amen te  dovu to  a l  f a t t o  che  duran t e  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a

è  emersa  l a  vo lon tà  d i  t u t t i  i  Capigruppo ,  d i  so t t osc r ive re  una  moz ione  che  sa rà  p resen t a t a  a l

p ross imo  Cons ig l io  Comuna le ,  ma ,  da to  che  l ’ abb iamo  r i t enu ta  mol to  impor t an t e ,  abb iamo

pensa to  d i  l eggerv e l a  sub i to ,  d i  pubbl i c i zz a r l a  sub i to .  

E ’  una  moz ione  in  mer i t o  ag l i  avven imen t i  acc e r t a t i  a l l a  ASST  Olona  p res so  i l  P res id io

Ospeda l i e ro  d i  Sa ronno ,  ed  i l  t e s to  è  ques to :  “ Premesso  che  t ra  l e  i n i z ia t i ve  f ondamen ta l i

de l la  pol i t i ca ,  l a  promoz ione   de l  benessere  e  de l lo  s ta to  d i  sa lu t e  de i  c i t t ad in i  as sume  un

ruolo  f ondamen ta l e ,  cons idera to  che  grav i  f a t t i  ogge t to  d i  indag in i  accadu t i  p res so  i l  Pres i -

d io  Ospeda l i ero  d i  Saronno ,  che  è  però  par t e  organ ica  de l la  ASST  Va l l e  Olona ,  l a  cu i  Di re -

z ione  Genera le  f a  par t e  a  Bus to  Ars i z io ,  r i s ch iano  d i  c reare  grande  d i sag io  e  s f i duc ia  ag l i

u t en t i  ed  a  co lore  che  i n  t a l e  r ea l tà  lavorano  quo t id ianamen te .  Cons idera to  i no l t r e ,  che  i l

t am- tam  med ia t i co  de l l ’ i nch i es ta  g iud i z iar ia  denomina ta  ‘Ange l i  e  Demoni ’  r i s ch ia  d i  i n fan -

gare  l ’ impegno  d i  t an t i  med ic i  ed  in f ermier i  che  cercano  d i  r i spondere  con  compe tenza  ed

umani tà  a l  b i sogno  de i  c i t t ad in i  che  s i  a f f i dano  a l l e  l o ro  cure ,  s i  i nv i t a  i l  Cons ig l io  Comu -

na le  ad  espr imere ,  s enza  nu l la  t og l i e re  a l l e  doverose  inch i es t e  g iud i z iar i e ,  l a  propr ia  so l i -

dar i e tà  a  tu t t i  queg l i  opera tor i  sani tar i  de l l a  ASST  Va l l e  Olona  che ,  g iorno  dopo  g iorno ,  s i

impegnano ,  con  pass ione  e  pro f es s ional i t à ,  ne l  r i spondere  a i  b i sogn i  de i  c i t t ad in i ,  e spr i -

mendo ,  ne l  con tempo ,  v i c inanza  a l l e  famig l i e  de i  ma la t i  co invo l t i . ”  

Ques t a  s a rà  quind i  l a  moz ione  che  ve r rà  p resen t a t a  a l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le ,  ma  e ra

doveroso  da re  un  segna l e ,  pe r  r i spe t to  a  t u t t e  que l l e  pe r sone  che  l avorano  a l ac r emen te

ne l l ’Ospeda l e ,  e  o rmai  i n  g i ro  c ’è  una  mancanz a  d i  f i duc i a  ve r so  l ’Ospeda l e  d i  Sa ronno ,

cosa  sbagl i a t i s s ima .  Ne l l a  San i t à ,  pu r t roppo ,   quando  succedono  de i  f a t t i  b ru t t i  vengono

pubb l i c i zz a t i  g io rno  dopo  g io rno ,  quando  succede  qua l cosa  d i  be l l o  –e  sono  t an t i s s imi  i  cas i

d i  cose  be l l e ,  d i  ma la t i  che  vengono  sa lva t i ,  d i  pe r sone  che  vengono  cu ra t e  ben i s s imo-  que -

s t e  s i  s en tono  poco .  Abb iamo r i t enu to  doveroso  an t i c ipa re  ques t a  moz ione ,  graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  S indaco .

 

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Consig l io  Comunale  del  25  Ottobre  2016 .  VER -

BALE N.  109

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Pass i amo  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  a l  punto  3 :  “Approvaz ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Con -

s ig l i o  Comuna le  de l  25  Ot tobre” .  

Ci  sono  os se rvaz ion i?  No .  

Pongo  in  vo t az ione  l ’ approvaz ione  de l  ve rba l e .  

Ch i  i  f avorevo l i ,  pe r  a lz a t a  d i  mano?  I  con t ra r i?  (nes suno)  As t enu t i?  Va  bene .

 

Punto  n .  4

Rea l i zzaz ione  d i  un  fabbr ica to  accessor io  a  conf ine  d i  propr ie tà  ad  uso  r ipos t ig l i o ,  s ten -

di to io  e  loca l e  immondez za io  presso  la  soc i e tà  Cooperat iva  Soc ia l e -ONLUS  “Consorz io

Fars i  Pross i mo”  v ia  Lega  Lombarda ,  18 ,  Sacconago ,  a i  s ens i  del l ’Art .5  de l l e  Nor me  de l

Piano  de i  Serv iz i  –  prat i ca  ed i l i z ia  n .50 /2016 . -  VERBALE N.  110

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  4 :  ”De l ibe ra :  Rea l iz z az ione  d i  un  fabbr i ca to  accesso r io  a  conf ine  d i  p ro -

p r i e t à  ad  uso  r i pos t i g l i o ,  s t end i to io  e  loca l e  immondez z a io  p res so  l a  Soc i e t à  Coopera t iva  So -

c i a l e - ONLUS  ‘Consorz io  Fars i  P ross imo’ ,  v i a  Lega  Lombard a ,  Saccona go ” .  

La sc io  l ’ i l l u s t raz ione ,  penso ,  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .  

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te ,  buona  se ra  a  t u t t i .  In nanz i tu t t o  mi  scuso  con  i  Commissa r i ,  pe r  l a  mia  as -

senz a  a l l ’u l t ima  Commiss ione ,  ma  davvero ,  pe r  impegn i  ve ramen te  improrogab i l i  non  potevo

esse re  p resen t e .  Comunque  so  che  ave t e  a f f ron t a to  l a  d i scuss ione  e  l ’ ave t e  approva t a

a l l ’unan imi t à .

La  De l ibe ra ,  che  i l l u s t ro  b revemen te ,  va ,  in  sos t anz a ,  ad  as sen t i r e  a l l a  Soc i e t à  Coopera t iva -

ONLUS  l a  r ea l i z z az ione  d i  un  fabbr i ca to  accesso r io  a l  conf ine  d i  p ropr i e t à .  Ne l l a  f a t t i spe -

c i e ,  ques to  fabbr i c a to  ve r rà  ed i f i ca to  su l l a  p ropr i e t à ,  appun to ,  de l l a  Coopera t iva ,  e  su

un’a rea  ded ica t a ,  appun to ,  a  pubb l i c i  s e rv iz i .  La  funz ione  de l  f abbr i ca to  è  e s senz i a lmen te

que l l a  d i  ga r an t i r e  una  co r re t t a ,  e  ben  o rgan iz z a t a ,  ges t i one  de i  r i f i u t i ,  t an t ’è  che  ques to

fabbr i ca to  accesso r io  è  sudd iv i so  in  t r e  l oca l i :  un  loca l e  pe r  l o  s toccaggio  de l  pe l l e t ,  un  l o -

ca l e  immondezz a io  ed  uno  s t end i to io .  Tendo  a  p rec i sa r e ,  ne l l a  f a t t i spec i e ,  che  que l l ’ ed i f i ca -

z ione  d i  ques to  manufa t to  va  in  o t t emperanz a  ad  una  p resc r i z ione  de l l a  ASL  che  appun to  è

s t a t a  de t e rmina t a  a  s egu i to  d i  un  sopra l l uogo .  

Pe ra l t ro ,  ne l  nos t ro  P i ano  de i  Se rv i z i ,  r i cadono  anche  que l l e  s t ru t t u re  p r iva t e  che ,  comunque

s i a ,  svo lgono  un  se rv iz io  che  v i ene  cons ide ra to  d i  na tu ra  pubb l i ca ,  e  pe r  ques to  mot ivo ,  l e

ed i f i caz ion i  r ea l i zz a t e  da  ques t e  t i po logie  d i  s t ru t t u re ,  possono  anche  de ro gar e  da i  no rmal i

pa ramet r i  ed i l i z i  u rban i s t i c i .  

É  sa lva ,  comunque  s i a ,  l a  poss ib i l i t à  pe r  l ’Ammin i s t raz ione  Comuna le  d i  a s sen t i r e ,  p reven t i -

vamen te ,  l a  r ea l i zz az ione  de l l ’ i n t e rven to  e  qu ind i  ques t a  c l auso l a  d i  s a lvaguard i a  consen te

comunque  a l l ’Ammini s t raz ione  d i  i n t e rven i re  ne l  mer i t o  de l lo  spec i f i co  i n t e rven to .  Cons ide -

ra to  che  appun to ,  ques t a  ed i f i caz ione  va  esc lus ivamen te  a  ga r an t i r e  i l  m igl io ramen to  d i  un
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se rv i z io  pubb l i co ,  cons ide ra to  che  da l l a  p rocedur a  i s t ru t t o r i a  non  sono  emerse  de l l e  c l auso l e

os t a t i ve  a l  r i l a sc io  de l  t i t o lo ,  cons ide ra to  che  i  pa re r i  degl i  u f f i c i  competen t i  sono  pe rvenu t i

e  sono  tu t t i  f avorevo l i ,   compreso  que l lo  de l l ’u l t ima  Commiss ione  Cons i l i a re ,  so t t opongo

qu indi  a l l a  vos t ra  vo t az ione  l ’ a s senso  a l l ’ e secuz ione  d i  ques t a  opera  ed i l i z i a .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  Tovagl i e r i .  É  aper t a  l a  d i scuss ione .  Cons ig l i e re  Cornacch i a .  

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Pres iden te ,  buona  se ra .  Io  pu r t roppo ,  mio  malgrado ,  non  po t rò  esp r imere  pa re r e  favorevo le ,

a  ques t a  De l ibe ra ,  pe r  una  rag ione  as so rben te ,  che  ce rch erò  d i  sp i ega re ,  ed  i nvi to  ch i  ha

orecch ie  pe r  i n t endere ,  ad  i n t endere .  Cosa  vogl io  d i re :  nu l l a  ovv iamen te  os t a  a  che  venga  r i -

l a sc i a t a  ques t a…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono)

Sono  Capogruppo ,  e  qu ind i  posso  in t e rven i re  anche  in  de roga  a l l ’unan imi t à .  Dicevo…

No,  io  f acc io  pa r t e  de l l a  Commiss ione ,  non  e ro  p resen t e ,  ma ,  i n  quan to  Capogruppo ,  a  no rma

d i  Rego lamen to ,  posso  comunque  ch i edere  che  venga  aper to  i l  d iba t t i t o ,  qu ind i  ques to ,  qua l -

che  g iovane  co l l ega  dovrà  comunque  p renderne  a t t o  ed  adegua rs i  a l  Rego lamen to  v igen te .

Dicevo ,  pu r  cond iv idendo  i  con tenu t i  d i  ques t a  r i ch i es t a ,  che ,  ovv iamen te ,  m i  vedono  consa -

pevo le  ne l l a  necess i t à  d i  ques t a  ONLUS  d i  r ea l i z z a re  ques to  ed i f i c io ,  non  po t rò  esp r imere

pare re  favorevo le  pe r  una  rag ione  as so rben te  ed  inv i to  i  co l l egh i  ed  i  Cons ig l i e r i  Comuna l i  a

ve r i f i ca rne  l a  “bon tà”  de l l e  mie  os se rvaz ion i .  

Cosa  vogl io  d i re  P res iden te?  Se  non  c i  fos se  s t a t a  l a  r i ch i es t a  d i  de ro ga ,  l a  competenz a  sa -

rebbe  s t a t a  degl i  Uf f i c i ,  Uf f i c i  Tecn ic i ,  e  qu ind i  l a  s t ru t t u ra  av rebbe  esamina to  l a  p ra t i ca  ed

i l  Di r igen t e  av rebbe  au tonomamente  concesso  i l  Pe rmesso  d i  Cos t ru i re ,  s enz a  che  passas se

ques t a  f ase  d i  Cons ig l io  Comuna le .  Ma  ne l l a  mi su ra  i n  cu i  c ’è  una  de ro ga ,  a l  P i ano  de i  Se r -

v iz i ,  e  l ’ abb iamo  appena  sen t i t o  d i re ,  e  c ’è  una  de ro ga  a l  PGT,  l a  competenz a  esc lus iva  a f -

f i nché  venga  esamina t a  i n  t u t t i  g l i  a spe t t i ,  è  de l  Cons ig l io  Comuna le .  Orbene ,  cosa  i n t endo

d i re?  Che  g l i  Uf f i c i  hanno  r i l eva to  che  può  es se re  as sen t i t a  ques t a  r i ch i es t a ,  a  cond iz ione

che  venga  p rodo t to  l ’ a s senso  de l  p ropr i e t a r io  conf inan te  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  5  de l l e  Norme

de l  P i ano  de l l e  Rego le  de l  PGT,  qu ind i  è  d i  nos t ra  competenz a  esc lus iva  l a  modi f i ca ,  l a  va -

r i an t e ,  l a  de roga  a  ques t a  no rmat iva .  Io  non  r i nvengo ,  ne l  t e s to  de l l a  de l ibe ra ,  che  i l  conf i -

nan te ,  anz i  ne l  nos t ro  caso  i  due  conf inan t i ,  v i s to  che  i l  f abbr i ca to  s i  a t t e s t a  su  due  conf in i ,

che  i  conf inan t i  abb iano  p reven t ivamen te  da to  l ’ a s senso ,  né  t ampoco  s i  può  pensa re  che

l ’as senso  possa  es se re  demanda to  ad  a l t r i ,  c ioè  l a  ve r i f i ca  de l l ’ a s senso  demanda to  a l l a  s t ru t -

t u ra ,   pe rché  i n  ques t a  s e ra  no i ,  andando  a  vo t a re ,  d i amo  anche  l a  immedia t a  e se gu ib i l i t à  d i

ques t a  De l ibe ra ,  cosa  pe r  cu i ,  s e  l ’ a s senso  non  c i  dovesse  es se re ,  no i  av remmo  comunque  as -

sen t i t o  ad  una  p ropos t a  d i  De l ibe ra ,  s enz a  che  un  conf inan te  abb ia  da to  un  as senso .  Ved i

caso  se ,  ma laugura t amen te ,  i l  D i r igen t e  dovesse  r i l a sc i a re  i l  Pe rmesso  d i  Cos t ru i re ,  s enz a

che  s i  s i a  p remura to  d i  acqu i s i re  l ’ a s senso ,  ed  i l  conf inan te  c i  f aces se  causa ,  l a  r e sponsab i l i -

t à  s a rebbe  nos t ra ,  non  ce r t amen te  l a  Di r igenz a .  Cosa  vogl io  d i re?   Che  tu t t i  g l i  a spe t t i  dove -

vano  es se re  p rodromicamen te  acqu i s i t i  in  ques t a  f ase  i s t ru t t o r i a  e  non  demandar l i  a  pos t e r io -
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r i  a  ve r i f i ca  de l l a  s t ru t t u ra ,  e  quind i ,  ques t a  p ra t i ca ,  a  mio  modo  d i  vedere ,  g l i  Uf f i c i  av reb -

bero  dovu to  i n t egra r l a  acqu i sendo  p reven t ivamen te  l ’ a s senso  de i  conf inan t i ,  ch i edendo  a l l a

ONLUS  d i  acqu i s i re  l ’ a s senso  pe r  po r t a r lo  a l l a  nos t ra  a t t enz ione .  

Se  fos se  d ipeso  da  me ,  pe rò ,  P res iden te ,  i o  non  l ’ av re i  neppure  sc r i t t o  a l l ’Ord ine  de l  Gio r -

no ,  pe rché  è  ca ren t e  d i  a l cun i  a spe t t i  e  l e i  c i  p rospe t t a  un  t e s to  d i  De l ibe ra  che  può  p rocu -

ra rc i  nocumento  so t to  l ’ a spe t to  de l l a  r e sponsab i l i t à .  Qu ind i ,  io  non  po t rò  vo t a r l a .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Asses so re  Tovagl i e r i .

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

Graz ie ,  P res iden te .  P rec i so  che  l a  ques t i one  de l  p reven t ivo  pa re r e  de l  conf inan te  è  s t a t a  e f -

fe t t i vamen te  so t topos t a .  I l  punto  foca l e  è  che  l ’ a s senso  p reven t ivo  de l  conf inan te  non  è  con -

d iz ione  os t a t i va  a l l ’ emanaz ione  de l  t i t o lo ,  che  è  que l lo  che  no i  ques t a  s e ra  and iamo  a  de l i -

be ra re ,  ma  so lo ,  ed  esc lus ivamen te ,  a l  r i t i ro .  Ques to  s ign i f i ca  che  se  no i ,  comunque  s i a ,  a s -

sen t i amo ,  ques t a  s e ra  l ’ au to r i zz az ione  de l l ’opera ,   i l  t i t o lo  ve r rà  emana to ,  ma  f inché  non

perv i ene  i l  pa re re  de l  t e rz o  non  pot rà  e s se re  r i t i r a to ,  come  ne l l ’ i po t es i  in  cu i  non  in t e rven -

gano  anche  una  se r i e  d i  u l t e r io r i  p resc r i z ion i ,  che  subord inano  i l  r i t i ro  de l  t i t o lo  e  non  an -

che  i l  r i l a sc io .  

Pe ra l t ro ,  devo  d i re ,  che  ques t a  p rocedur a  è  s t a t a  avv ia t a  an t i c ipa t amen te  anche  a  luc ro  d i

t empo ,  p ropr io  pe rché  ques t a  Soc i e t à  Coopera t iva  andava  ad  o t t empera re  ad  una  p resc r i z ione

de l l ’ASL.  Ne l l a  f a t t i spec i e ,  i l  conf inan te  i n  ques to  caso  è  una  scuo la ,  i l  cu i  t e r reno  è  d i  p ro -

p r i e t à  de l l a  P rovinc i a .  Sappiamo  per fe t t amen te  che  g l i  Ent i  Pubb l i c i ,  a  d i f fe renz a  de i  p r iva -

t i ,  hanno  de i  t empi  d i  r i spos t a  mol to  p iù  l en t i ,  pe r  cu i  no i  abb iamo  avv ia to  l a  p rocedura .  Ne l

momento  in  cu i  pe rver rà  i l  pa re r e  de l  t e rz o , s i  p resume  favorevo le ,  da to  che  è  un ’opera  d i  i n -

t e res se  pubb l i co ,  i l  t i t o lo  è  g i à  p ron to  pe r  e s se re  r i t i r a to .  Vicevers a  av remmo  dovu to  p r ima

a t t endere  i l  pa re re  de l l a  P rov inc i a  e  poi  avv ia re  i l  p roced imen to  con  un  u l t e r io re  d i l a t az ione

de i  t empi  che  i n  ques to  caso ,  v i s to  e  cons ide ra to  che  l ’ i n t e res se  e ra  comunque  un  in t e res se

d i  na tu ra  pubb l i ca ,  l ’Ammin i s t raz ione  s i  è  s en t i t a  d i  an t i c ipa re  ques to  p roced imen to  senz a

con t ravven i re  a  nes suna  norma  d i  l egge .  

Pe r  quan to  r i gua rda  i nvece  l a  de roga  a i  pa ramet r i ,  ne l l a  r ea l t à ,  in  ques t a  t i po logia  d i  a rea

non  c i  sono  pa ramet r i  spec i f i c i ,  ma  è  demanda ta  esp res samen te ,  qu ind i ,  a l l ’Ammin i s t raz ione

l a  f aco l t à  d i  va lu t a re  caso  pe r  caso  ed  en t ra re  ne l  mer i t o  de l lo  spec i f i co  i n t e rven to  se  può

esse re  fa t t o  e  con  qua l i  ca ra t t e r i s t i che ,  a  s econda  de l  s e rv i z io  pubb l i co  che  va  ad  o t t empera -

re .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi  permet to  d i  aggiunger e ,  r i spe t to  a l l a  messa  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de l  pun to  che ,  i n  base

a l l ’ a r t i co lo  7 ,  comma  3  de l  Rego lamen to  de l l e  Commiss ion i ,  l a  p ropos t a  d i  De l ibe ra  aveva

r i cevu to  un  vo to  favorevo le  unan ime  de i  componen t i  p resen t i  i n  Commiss ione ,  e  t a l i  compo -
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nen t i  r appres en t ano  a lmeno  due  t e rz i  de i  vo t i  comples s iv i  de l l a  Commiss ione  medes ima ,  e

qu indi  l a  p ropos t a  è  s t a t a  i s c r i t t a  co r re t t amen te  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  

Devo  anche  d i re ,  pe rché  g l i  e r ro r i  s i  devono  sempre  ammet t e re ,  che  abb iamo  anche  l a sc i a to

l a  poss ib i l i t à  a l  Cons ig l i e re ,  ex  P res iden te ,  Cornacch ia ,  d i  i n t e rven i re  su l l a  cosa ,  anche  se  i l

Rego lamen to ,  a l l a  f i ne  pu r  e s sendo  un  Capogruppo ,  P res iden te  Cornac ch ia ,  non  rappres en t a

un  qu in to  de i  Cons ig l i e r i  Comuna l i .  R i spe t to  a  ques to ,  i o  non  ho  pe rò  p rob lemi  su l  f a t t o  che

i  ch i a r imen t i  sono  s t a t i  da t i ,  s e  l e i  vuole  da re  un  min imo  d i  appro fond imen to ,  pe rò  r i pe to ,

r i spe t to  a l  r e s to ,  d i amo  a t t o  che  l a  Commiss ione  in  sua  sedu ta  ha  vo t a to  unan ime ,  qu ind i ,  r i -

spe t to  a  ques to ,  l e  ch i edo  l a  co r t es i a  d i  e s se re  b reve .   

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )  

Pres iden te ,  nu l l a  quaes t i o ,  so t t o  ques to  p ro f i l o .  Io  c i  t enevo ,  l o  r i bad i sco ,  a  s a lvagua rd i a  de i

co l l egh i ,  a i  f i n i  d i  una  fu tu ra  ed  even tua l e  r esponsab i l i t à ,  p rec i sa re  che :  qu i  c ’è  s c r i t t o  che

può  es se re  as sen t i t o  a  cond iz ione  che  venga  p rodo t to  l ’ a s senso  de i  p ropr i e t a r i  conf inan t i ,

sono  due  ne l  caso  spec i f i co .  Met t a  caso  che  uno  de i  due  p ropr i e t a r i  non  dovesse  da re

l ’as senso ,  t i po  l a  P rov inc i a  - apprendo  adesso  d i  un  conf inan te  de l l a  P rovinc i a  -  cosa  facc i a -

mo?  Facc i amo  l a  r evoca  d i  ques t a  de l ibe ra?  Torna  i n  Cons ig l io  Comuna le  pe r  r evoca re  un

a t to  che  noi  abb iamo  approva to ,  magar i  a l l ’unan imi t à ,  con  l a  p rovv i so r i a  e se gu ib i l i t à?  Al

mio  modo  d i  vedere ,  t u t t e  l e  cond iz ioni  devono  es se re  ve r i f i ca t e  ne l  momento  in  cu i  no i  d i a -

mo  l ’as senso ,  ne l  momento  in  cu i  and iamo  a  vot a re ,  sono  cond iz ion i  p rodromiche ,  a l t r imen t i

no i  non  av remo  app l i ca to  co r re t t amen te  l e  no rme  de l  P i ano  d i  Governo  de l  Ter r i t o r io .  Tu t to

qua .  C iascuno  s i  a s sume l e  p ropr i e  r esponsab i l i t à .  Lo  facc io  ne l  mio  in t e res se . . .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Beni s s imo ,  penso  che  in  sc i enz a  e  cosc i enz a ,  i  Cons ig l i e r i  s app iano  che  s t anno  vo tando  un

documento  che  ha  avu to  comunque  de i  pa re r i  t ecn i c i ,  su i  qua l i ,  ovviamen te ,  i  D i r igen t i  com -

pe ten t i  s i  a s sumono  l a  lo ro  pa r t e  d i  r e sponsab i l i t à ,  e  comunque  p renderanno  a t t o  anche  de l

suo  in t e rven to  r i spe t to  a  ques to .  La  pa ro l a  a  Genon i  Lu i g i .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )  

Graz ie .  Graz i e ,  P res iden te .  Ch iedevo  pe rò ,  p ropr io  i n  occas ione  de l l ’ i n t e rven to  de l l ’ avvoca -

to  Cornacch ia ,  ch i edevo  pe rò  l a  necess i t à  d i  p resen t a re  una  De l ibe ra  d i  Giun ta  p r ima  che  c i

s i ano  tu t t i  i  pe rmess i .  Qua l  è  l a  mot ivaz ione  pe r  cu i  c ’è  ques t a  necess i t à?   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

L’ Assesso r e  Tovagl i e r i  vo r rebbe  che  r i pe t a  l a  domanda .  Graz i e .

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )  

Chiedevo  l a  necess i t à  d i  p resen t a re  ques t a  De l ibe ra  d i  Giunta  p r ima  d i  ave re  t u t t e  l e  au to r i z -

z az ion i .  
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(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono)

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ’Asses so re  Tovagl i e r i .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

P rego ,  Cons ig l i e r e  Tos i .

 

Consig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Mi  scus i ,  P res iden te .  Io  vo r re i  ch i eder l e ,  in  base  a  qua l e  p r inc ip io  d i  Rego lamen to  l e i  s t a

dando  l a  pa ro l a  a l l a  d i scuss ione ,  s e  è  una  sua  l i be ra  i n t e rp re t az ione  o  se  c ’è  un  a r t i co lo  d i

Rego lamen to  che  l e i  ha  t rova to  pe r  po t e r  f a r  pa r l a re  ch iunque .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

E’  una  mia  au to r i t à ,  ne l  s enso  che  s i ccome  repu to  l ’os se rvaz ione  de l  Cons ig l i e re  Cornacch ia

per t i nen t e ,  e  può  anche  avere  aper to ,  pe r  qua l cuno ,  qua l che  dubb io ,  s e  poss i amo  avere  de i

ch i a r imen t i  da l l a  Giun ta ,  che  mi  sembrano  l eg i t t imi  e  mi  sembra  che  i n  pa r t e  s i ano  g i à  venu -

t i .  Se  c i  s a ranno   u l t e r io r i  ch i a r imen t i ,  a  que l  pun to  poi  ch iuderemo  l a  d i scuss ione  e  vo t e re -

mo .  Non  penso  che  r i spe t to  a  ques to…  Io ,  pe r sona lmen te ,  a f fe rmo  g i à  che  vo t e rò  a  f avore

de l l a  De l ibe ra ,  qu ind i  non  ho  p rob lemi  d i  ques to  t i po .  

Ri spe t to  a  ques to  non  penso  c i  s i a  da  ap r i re ,  s e  non  una  d i scuss ione  d i  ch i a r imen to ,  r i spe t to

ad  un’osse rvaz ione  che ,  s econdo  me ,  è  pe r t i nen t e  e  deve  avere  una  r i spos t a  ch i a ra ,  da  pa r t e

de l l a  Giunta .  Se  l a  r i spos t a  è  ch i a ra ,  po i  pas se remo  a l  vo to .  La  l i s t a  degl i  i n t e rven t i  non  è

cos ì  l unga  e  non  penso  che  s t a se ra  pe rderemo  t empo  anche  su  un  passaggio  t ecn i co  che  po -

t rebbe  es se re  u t i l e  anche  pe r  a l t r e  De l ibe re  d i  ques to  t i po .

Non  c i  sono  in t e rven t i?  Al lo ra ,  Asses so re  Tovagl i e r i ,  s e  può… Cons ig l i e r e  Tos i .

 

Consig l i ere  Tos i  Gianf ranco  Maria  (Lega  Nord)

Io  p rendo  a t t o  d i  que l lo  che  l e i  m i  s t a  d i cendo ,  che  qu ind i ,  p ra t i camen te ,  p rendo  a t t o  de l  f a t -

t o  che  i l  Rego lamen to  possa  es se re  in t e rp re t a to  da l  P res iden te  de l  Cons ig l io .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dire i  d i  s ì .  

Asses so re  Tovagl i e r i .

 

Assessore  Tovagl i er i  I sabe l la

Graz ie .  Dunque ,  pe r  r i spondere  a l  Cons ig l i e r e  Genon i ,  come  ho  de t to  p r ima ,  i l  pa re re  de l

conf inan te  è  un  a t t o  p rodromico  so l t an to  a l l ’ a t t o  f i na l e  de l  r i t i ro  de l  t i t o lo .  Ques to  s ign i f i ca
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che  tu t t i  g l i  a t t i  p ropedeu t i c i  ad  a r r i va r e  a l l ’ emanaz ione  de l  t i t o lo ,  possono  es se re  t r anqu i l -

l amen te  ese gu i t i ,  anche  pe rché ,  o l t r e tu t t o ,  i l  r epe r imen to  de l  pa re r e  de l  conf inan te  non  è

un’a t t i v i t à  che  spe t t a  a l l ’Ammini s t raz ione  Comuna le ,  è  i l  p r iva to  che  r i ch i ede  i l  t i t o lo  a  ch i

lo  deve  p rodur re ,  qu indi ,  no i  abb iamo  segu i to  l ’ i t e r  in  confo rmi t à  a l  Rego lamen to .  Dopod i -

ché ,  s e  i l  pa re r e  de l  t e rz o  non  pe rver rà ,  o  pe rver rà  nega t ivo  -  cosa  che  l a  vedo  d i f f i c i l e ,  da t a

l ’en t i t à  de l  manufa t to  che  deve  es se re  esegu i to  e  sopra t t u t t o  a l l a  funz ione  a  cu i  a s so lve  -  

 non  ve r rà  r i t i r a to  i l  t i t o lo ,  come se  i n t e rven gono  una  se r i e  d i  a l t r e  p resc r i z ion i  che  non  con -

sen tono ,  comunque  s i a ,  a l  p r iva to  d i  r i t i r a re  i l  t i t o lo .  Graz i e .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Bene ,  pas s i amo  a l l o ra  a l l a  vo t az ione  de l  pun to  4 :  ”De l ibe ra  153” .  

Poss i amo  vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .  Bene .  P resen t i  a l  vo to  24  (ven t iqua t t ro ) :  vo t an t i  24

(ven t iqua t t ro ) ,  f avorevo l i  24  (ven t iqua t t ro ) .  La  De l ibe ra  è  approva t a .

Pass i amo  a l l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .  

Pe r  a l z a t a  d i  mano .  Non  è  a l l ’unan imi t à .  24  (ven t iqua t t ro ) .

Pass i amo  a l  punto  5 :  “ In t e r ro gaz ione ,  ne l  pe r iodo  de l l e  i n t e r ro gaz ion i ,  de l  Cons ig l i e re  Iv o

Az z imont i ,  i n  mer i t o  a  ca t t i v i  odor i  i n  zona  d i  Borsano ” .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Az z imon -

t i .

Scusa t e ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  i l  Cons ig l i e re  Bru gnone .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Chiedo  scusa ,  P res iden te ,  ch i edo  l a  poss ib i l i t à  d i  i n t e rven i re  a  no rma  de l l ’ a r t i co lo  14 ,  com -

ma 7 .

 

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  de l l ’ar t .  14 ,  comma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funzionamen -

to  de l  Consig l io  Comunale .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ne ha  faco l t à .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Brugnone .

 

Consig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Part i to  Demo cra t i co )

Graz ie .  So lo  pe r  p resen t a re  due  in t e r rogaz ion i  che ,  co lpevo lmen te ,  abb iamo  p resen t a to  in  r i -

t a rdo  e  che  quind i  non  sono  po tu t e  e s se re  sc r i t t e  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  de l  Cons ig l io  Comu -

na l e  d i  oggi ,  pe rò  c i  t enevo  a  f a r l e  p resen t e  a l l ’Ammin i s t raz ione  ed  a l l a  Giunta .

Una  r i gua rda  un  bando  d i  35  mi l i on i  d i  Euro ,  su l l a  mob i l i t à  sos t en ib i l e ,  che  scade  i l  10  Gen -

na io ,  mot ivo  pe r  cu i  vo l evo  pa r l a rne  qu i  ques t a  s e ra ,  ed  a  cu i  i l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io

po t rebbe  acced er e ,  pe rò  so l t an to  se  s i  va  ad  uni re  con  un  a l t ro  Comune ,  pe rché  i l  bando  p re -

vede  che  i l  t e r r i t o r io  debba  avere  100  mi l a  ab i t an t i ,  pe r  pa r t ec ipa r e  a  ques to  bando ,  qu ind i
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vo levo  segna l a re  l a  cosa  a l l ’Ammin i s t raz ione ,  non  so  se  ne  e ra  g i à  a  conoscenz a .  Una  nos t ra

ipot es i ,  che  abb iamo  messo  in  campo ,  pe r  l ’u t i l i zz o  d i  pa r t e  d i  ques t i  35  mi l i on i  d i  Euro  su l -

l a  mob i l i t à  sos t en ib i l e ,  appun to ,  e ra  magar i  po t e r l i  u t i l i zz a re  su  un  p roge t to  che  g i à  s t a  f a -

cendo  l ’Ammini s t raz ione ,  che  è  l a  ro tonda  a i  T re  Pon t i ,  e  maga r i  andando  ad  ampl i a re ,  anz i

a  cos t ru i re ,  i l  pe rco rso  c i c lo  pedona le  ne l l a  s t r ada  d i  v i a l e  Boccac c io ,  che  qu indi  po t rebbe

a iu t a re ,  come ch i ede  i l  bando  s t es so ,  i  pe rco rs i  casa - scuo la .  

La  seconda  in t e r rogaz ione  che  abb iamo  p resen t a to ,  r i gua rda  i nvece  i l  bonus  d i c io t t enn i ,  ed

anche  ques to  vo l evo  pa r l a rne  ques t a  s e ra  pe rché  scade  i l  31  genna io ,  o  megl io ,  s cade  l a  pos -

s ib i l i t à ,  de i  r agaz z i  d i  18  ann i ,  d i  i s c r ive r s i  a l l ’u t i l i zz o  de l l a  ca r t a  d i  500 ,00  Euro ,  i l  31

genna io .  Men t re ,  pe r  g l i  e se rc en t i  de l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  che  vol es se ro  cand idars i  pe r

es se re  i  sogge t t i  dove  i  d i c io t t enn i  spendono  ques t i  so ld i ,  c ’è  i l  t empo  f ino  a l  30  g iugno ,  e

c ’è  l a  poss ib i l i t à  pe r  l ’Ammin i s t raz ione ,  d i  s t i pu l a re  un  accordo ,  d i re t t amen te  con  i l  Min i -

s t e ro  de l l a  Cu l tu ra ,  pe r  andare  a  f a re  de i  P ro toco l l i  d i  In t esa  f ra  Comune  ed  ese rc en t i  che

possono  o f f r i r e  l a  poss ib i l i t à  d i  spesa  a i  d i c io t t enn i  ed ,  appun to ,  i l  Mini s t e ro  de l l a  Cu l tu ra

s t es so .  Vo levo  so t to l i nea r lo  pe rch é ,  s econdo  no i ,  s a rebbe  un’o t t ima  cosa  se  s i  r i u sc i s se  a

pubb l i c i zz a re  a l  mass imo  ques t a  in i z i a t i va  pe r  i  d i c io t t enn i  en t ro  i l  31  genn a io ,  ma ,  sopra t -

t u t t o ,  pe r  g l i  e se rc i z i  commerc i a l i ,  pe rché  ques t i  sono  so ld i  che  a r r i vano  d i re t t amen te  da l lo

Sta to ,  che  vengono  da t i  i n  mano  a i  r agaz z i  d i  18  ann i  e  che  possono  es se re  spes i  a t t r averso

gl i  e se rc i z i ,  non  so lo  commerc i a l i ,  ma  cu l tu ra l i  d i  Bus to  Ars iz io ,  e  qu ind i  hanno  una  d i re t t a

r i cadu ta  su l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Bru gnone .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Az z imont i  pe r  p resen t a r e  l ’ i n t e r roga -

z ione  a l  punto  5 .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Cons ig l i e re  Reguz z oni ,  a r t i co lo  14 ,  comma 7 ,  ne  ha  faco l t à .  

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Rubo  ve ramen te  poch i  s econd i .  Io  ch i edo  ancora  che  venga  convoca t a ,

ne l  p iù  b reve  t empo  poss ib i l e ,  una  Commiss ione  r i guard an te  l ’ i d r i co ,  anche  pe rché  s i  sus se -

guono  su i  g io rna l i  g l i  a r t i co l i ,  un  po’  p reoccupan t i ,  e  qu indi  vo r re i  che  fos se  fa t t a  ch i a rez z a

sul  c i c lo  i n t eg ra to  de l  s i s t ema  id r i co ,  a  che  pun to  s i amo  con  l a  ces s ione  d i  r amo  d ’az i enda ,

con  A LFA,  con  ATO  e  con  i  s i s t emi  d i  depuraz ione .  Mol to  sempl i cemen te ,  o rmai ,  ques to

anno  è  anda to ,  spe ro  che  a lmeno  en t ro  i l  30  d i  genna io  r i u sc i amo  a  fa re  ques t a  benede t t a

Commiss ione .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s e  è  so lo  de i  l avor i… Capogruppo ,  mi  d i ca .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)
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Io  sono  P res iden te  a l l a  Commiss ione  La vor i  Pubb l i c i .  Vo levo  r i spondere  a l l ’Asses so re  Re -

guz z oni ,  s cusa t e ,  a l  Cons ig l i e re  Reguz z on i ,  che  ho  da to  l a  mia  d i spon ib i l i t à  a l l ’Asses so re

per  pot e r  convocar e ,  quando  g l i  u f f i c i  sono  p ron t i ,   l a  Commiss ione .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .  R ico rdo  anche  che ,  ovv iamen te ,  su  ques t a  pa r t i t a ,  come  c i  s e -

gna l a  sempre  l a  Cons ig l i e ra  Pao la  Reguzz on i ,  l a  P rov inc i a  ed  a l cun i  En t i  de l l a  P rov inc i a  r e -

c i t ano  un  ruo lo  fondamen ta l e  e ,  penso ,   s a rà  p remura  de l  P res iden te  de l l a  Commiss ione  con -

vocare  anche  l ’Uf f i c io  d ’Ambi to ,  A LFA,  in  modo  che  c i  s i a   l a  Commiss ione  con  tu t t i  g l i

En t i  i n t e res sa t i  a l l a  pa r t i t a .  Graz i e .  

 

Punto  n .  5

In terroga z ione  nel  per iodo  de l l e  in terrogaz ion i  de l  Cons ig l i ere  Ivo  Azz imont i  in  me r i to

a  ca t t iv i  odor i  in  zona  Borsano .VERBALE N.  111

 

Punto  n .  6  un i f i ca to  a l  punto  n .  19  RINVIATI

Punto  n .  6

Mozione  de i  Cons ig l i er i  Franc esca  Tal lar ida ,  Car mine  Gorras i  e  Mariange la  But t ig l i er i

in  me r i to  a l  f uturo  e  ipote t i co  nuovo  Ospeda le  Un ico  con  Gal larate .

 

Punto  n .19

Interroga z ione  presenta ta  dal  Gruppo  Cons i l i are  Movimento  Cinque  S te l l e  in  me r i to

a l la  r i ch ies ta  d i  ch iar iment i  re la t iv i  a l  nuovo  Ospeda le  Un ico .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re  R iva .

Pass i amo  a l  punto  6  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno :  “Moz ione  de i  Cons ig l i e r i  F ranc esc a  Ta l l a r ida ,

Carmine  Gor ras i  e  Mar i ange l a  Bu t t i g l i e r i ,  i n  mer i t o  a l  fu tu ro   i po t e t i co  de l  nuovo  Ospeda l e

Unico  con  Ga l l a ra t e . ”

Come  v i  avevo  de t to ,  accorp eremo  ques to  punto  con  i l  pun to  19  che  è  l a :  “ In t e r ro gaz ione

presen t a t a   da l  Gruppo  Cons i l i a re  Movimen to  Cinque  S t e l l e  i n  mer i t o  a l l a  r i ch i es t a  d i  ch i a r i -

men t i  r e l a t i v i  a l  nuovo  Ospeda l e  Un ico” .  

Come,  pe ra l t ro ,  s i  è  s empre  fa t t o ,  d i re i ,  i ncominc i amo  i  p resen t a to r i  a  p resen t a r e ,  ch i  l a  mo -

z ione  e  ch i  l ’ i n t e r rogaz ione ,  in  modo  che  d i amo l a  poss ib i l i t à  a l l a  Giun ta  d i  r i spondere  com -

p iu t amen te ,  r i spe t to  a i  t e s t i ,  e  po i ,  ovv iamen te ,  pe r  quan to  r i gua rda  l a  moz ione ,  pas se remo

a l l a  vo t az ione .  

Ch i  l egge  l a  moz ione?  P rego ,  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida .
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Consig l i ere  Tal lar ida  Frances ca  (Fo rza  I ta l ia )

Graz ie ,  buona  se ra .  P res iden te ,  i n  u l t ima  Commiss ione ,  avevamo  dec i so  i ns i eme  che  comun -

que  ques t a  moz ione  e ra  s t a t a  pos t i c ipa t a  e  quind i  avevamo,  comunque ,  dec i so  d i  f a re  c iò  e

v is to  che  comunque  ne  avevamo  gi à  pa r l a to  co l  S indaco  Antone l l i  i n  s ede  d i  Commiss ione ,  e

non  c ’e r ano  s t a t i  sv i l upp i ,  e  qu ind i  t u t t o  que l lo  che  avevamo  gi à  d i scusso  in  Commiss ione

era  pas sa to ,  i o  avevo  dec i so ,  appun to ,  a s s i eme  a i  mie i  co l l egh i ,  d i  pos t i c ipa re ,  qu ind i  r i nv i a -

re  l a  moz ione  a  fu tu re  dec i s ion i .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  non  vogl io  c rea re ,  ovv iamen te ,  d i s s id i  ed  i n t e rp re t az ion i .  S i ccome  in  Uf f i c io  d i  P res iden -

z a  d i  ques t a  no t i z i a  non  ho  avu to ,  men t re ,  i ns i eme  agl i  a l t r i  Cap igruppo  ch i edevo ,  appun to ,

l ’ accorpam en to ,  adesso  io ,  r i spe t to  a  ques to ,  non  so ,  s e  ch i ede t e  i l  r i nv io ,  a  ques to  pun to ,

s i ccome  però  l ’ accorp amen to  c ’è ,  e  s egu endo  i l  Rego lamen to  de l l ’ acco rdo  che  c ’e ra

su l l ’ acco rpamen to ,  d i scu t e remo  l ’ i n t e r rogaz ione ,  l a sc io  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i ,  Ca -

pogruppo  che  è  i n t e rvenu to  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a .  Graz i e .

 

Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

Io  non  ho  nul l a  i n  con t ra r io  che  s i  d i scu t a  de l l ’ i n t e r rogaz ione ,  è  ev iden te  che  ho  sapu to  an -

che  io  so l t an to  quando  sono  passa to  in  Cons ig l io ,  che  l ’ i n t end imen to  matu ra to  in  Commis -

s ione  e ra  que l lo  d i  to rna re  p iù  avan t i .  C redo  che  nu l l a  os t i ,  comunque ,  ad  un  d iba t t i t o  che

possa  es se re  p ropedeu t i co ,  come bene  hanno  de t to  s i a  l ’Asses so re  Tovagl i e r i ,  s i a  l ’Asses so re

Riva ,  ad  un’u l t e r io re  a t t en t a ,  cosc i enz iosa  ed  impor t an t e  r i f l e s s ione ,  i n  Commiss ione  a  suo

tempo .  Qu ind i  c redo  che ,  f e rmo  res t an t e  che  l a  moz ione  p resen t a t a  da i  co l l egh i  Ta l l a r ida -

Gor ras i  è  ch i a ra  e  “ in  re  i p sa”  ed  è  un  inv i to  a  p roceder e  su l l a  v i a  de l l ’Ospeda l e  Un ico  e  l e

in t e r ro gaz ion i  sono  p ropedeu t i che  a  ques to ,  c redo  che  un  d iba t t i t o  oggi  possa  es se re  so lo

pro f i cuo  e  qu ind i  no i  c i  pa r t ec ipe r emo,  f e rmo  res t ando  che  l a  moz ione ,  qua lo ra  necessa r io ,

po t rà  e s se re  r i d i scussa  i n  Commiss ione .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Nel  r i spe t to ,  ovv iamen te ,  de l l e  dec i s ion i  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  ch i edo  a l  Gruppo  Cons i -

l i a re  Movimen to  C inque  S t e l l e  s e  r i t enga  d i  man tener l a  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  d i scu t e r l a

a l l a  p ross ima  cons i l i a tu ra ,  in s i eme  a l l a  moz ione ,  oppure  se  l a  vuole  d i scu t e re  adesso ,  anche

perché  g l i  accord i  e rano  t a l i ,  qu ind i  d i t emi  vo i .  

 

Segue intervento fuori  microfono:a questo punto segue l’intervento a
rettifica  del  verbale  del  Consigliere  Claudia  Cerini  del  Movimento  5
Stelle 

 

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i ,  p r ima .  Sul l ’o rd ine  de i  l avor i ,  penso .   
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Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (Forza  I ta l ia )

No,  e ra  i l  con tenu to  che  vo l evo  esp r imere ,  c i r ca  ques t a  moz ione .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  a l l o ra ,  l a  moz ione  è  r i nvi a t a  o  dove t e  esp r imere  de i  con tenu t i ?      

 

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (Forza  I ta l ia )

Volevo  esp r imere  ques to  conce t to :  dopo  un’accura t a  d i scuss ione ,  dove  e rano  p resen t i  i l  S in -

daco ,  i l  Cons ig l i e r e  De lega to  Pao lo  Genon i  ed  una  Commiss ione  va l ida ,  pe r  l a  sua  p resenz a ,

e  qu ind i ,  dopo  tu t t a  una  se r i e  d i  r i f l e s s ion i  che  sono  s t a t e  f a t t e ,  l a  p resen t a t r i c e ,  i n  que l

caso  l a  Cons ig l i e ra  Franc esc a  Ta l l a r ida  r i t i ene ,  quando  s i  a r r i va  a l l a  f i ne  a l  momento  de l l a

vo taz ione ,  d i  r i nv i a re  l a  moz ione ,  abb iamo  r i a s sun to ,  pe r  ch i  non  ha  l e t t o  i l  ve rba l e  che  è

s t a to ,  ovv iamen te ,  adegu a tamen te  conse gna to ,  v i s to  l e  ade gua te  e  sodd i s facen t i  i n fo rmaz ion i

r i cevu te  i n  a t t e sa  d i  nuova  evo luz ione  de l  p roge t to  s t e s so ,  po i ,  d i scu t e re ,  penso  che  s i a  s em -

pre  i n t e res san t e ,  sop ra t t u t t o  ques t i  a rgom en t i .  I l  Movimen to  Cinque  S t e l l e  aveva  po i  anche

cos ì ,  i n  qua l che  modo ,  s t imola to  pens i e r i  che  andavano  anche  a l  d i  l à  de l  con tenu to  de l l a

moz ione  e  che  c i   s embravano  in t e res san t i ,  che  e rano  l ’ a t t enz ione  a l l e  a ree  even tua lmen te

occupa te ,  e  quind i  anche  un  aspe t to  non  puramen te  c l i n i co ,  ques to  è  quan to  è  s c r i t t o  ne l  ve r -

ba l e ,  ques to  è  quan to  è  successo  in  Commiss ione .  Oka y?  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va bene .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Pao la  Reguz z on i .  Su l l ’o rd ine  de i  l avor i .   

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Sì ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i .  P res iden te ,  l ungi  da  me  vo le r  i n segnar e  a  l avora re  ag l i  a l t r i ,

pe rò…  Un  accorpamen to  c ’è  t r a  due  pun t i  de l  g io rno  va l id i ,  oggi  abb iamo  un  pun to  a l l ’Ord i -

ne  de l  Gio rno ,  i l  pun to  6  che  è  s t a to  r i nvi a to ,  qu ind i  non  s i  t r a t t a  p iù  d i  un  accorpamen to ,

ma  a l  mass imo  ad  un’ invers ione  de l l ’o rd ine  de l  g io rno ,  e  qu indi  va  vo t a to .  Pe r sona lmen te ,

va  bene  in t e rp re t a re  i  Rego lamen t i ,  pe rò  non  s i  può  accorpar e  una  moz ione  con  un’a l t r a  che

è  r i nv i a t a ,  pe rché  se  l ’ accorp i amo  r inv i amo anche  que l l ’ a l t r a . . .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Concordo  su l  f a t t o  d i  vo t a re  l ’ an t i c ipo  de l  pun to .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i  su l l ’o rd i -

ne  de i  l avor i .  

 

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Sul l ’o rd ine  de i  l avor i .  Concordo  su l l ’ ana l i s i  che  è  s t a t a  f a t t a  da l  Cons i -

g l i e re  Fras ch in i  che  p res i edev a  l a  Commiss ione  Serv i z i  Soc i a l i .   Ecco ,  i o  vo r re i  cap i re  bene

Pag. 15 di 32



però ,  pe rché  r i co rdo  pe r fe t t am en te  l a  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida  che ,  appun to ,  ne l l ’ ambi to  poi  d i

vo t az ione  dec i se  d i  a s t eners i  da l l ’ e sp r imere  i l  vo to  vo l endo  r i appro fond i re  i l  g iud i z io  su l l a

base  de l l a  l unga  e  p ro f i cua  d i scuss ione  che  e ra  na t a  i n  que l l a  Commiss ione ,  che ,  g ius t amen -

t e ,  vo l eva  r i po r t a re  a l l ’ i n t e rno  de l  suo  Gruppo ,  que l l e  che  e rano  s t a t e  l e  s ensaz ioni  co l t e  in

Commiss ione  e ,  pe r t an to ,  r imed i t a re  su l l ’ a r gomen to .  Pe rò  que l lo  che  i o  non  ho  cap i to  bene  e

che  vor re i ,  P res iden te ,  l e i  sp i egasse  ques t a  s e ra ,  è  ques t a  cosa :  s e  l a  moz ione  v i ene ,  mi  pa re

d i  cap i re ,  r i t i r a t a ,  non  s i  ap re  d i scuss ione  su  ques to  a r gomen to ,  ma  va l e  i l  f a t t o  de l l ’ an t i c ipo

de l  pun to  de l l ’ i n t e r ro gaz ione  e  su l l ’ i n t e r ro gaz ione  s i  d i scu t e  su l l a  base  de l l ’ i n t e r rogaz ione ,

ma  non  s i  vo t a  nu l l a  ques t a  s e ra ,  ecco ,  ques to  è  i l  conce t to .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cer to ,  l ’ i n t e r rogaz ione ,  è  ch i a ro ,  mi  sembra ,  a  tu t t i  i  Cons ig l i e r i ,  che  non  s i  vo t i .  Devo  an -

che  da re  a t t o  a l l ’ i n t e rp re t az ione ,  e  convengo  con  l ’ i n t e rp re t az ione  de l  Cons ig l i e re  Tovagl i e -

r i  d i  po r re  in  vo t az ione  ovv iamen te  ques to ,  pe rché  non  es sendo  p iù  a l l ’Ord ine…  Cons ig l i e re

Reguz z oni .  Ho  sbagl i a to?  

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Eh ,  s t a se ra  è  cos ì ,  è  Na ta l e…  E  qu ind i ,  r i spe t to  a  ques to ,  pon iamo  in  vot az ione  l ’ an t i c ipo

de l  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero  19 .  Cornacch i a  Diego ,  su l l ’o rd ine  de i  l avor i ,  p rego .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  è  ch i a ro  che  l ’ accorpamen to  e ra  subord ina to  a l l a  d i scuss ione  de l l a  moz ione ,  e ra

cosa  g ius t a  e  doverosa  che  l e  due  ques t i oni  fos se ro  esamina t e  congiun tamen te ,  ma  ne l l a  mi -

su ra  i n  cu i  l a  moz ione  v i ene  non  r i t i r a t a  ma  r invi a t a ,  come  ho  sen t i t o  d i re ,  m i  pa re  co r re t t o

che  non  ha  rag ione  d ’es se re  l ’ an t i c ipo  d i  ques t a  i n t e r rogaz ione ,  d ’a l t ro  can to ,  nes suno  ne  ha

ch ies to  l ’ an t i c ipaz ione ,  e ra  s empl i cemen te  un  d i sco rso  d i  accorpamen to .  Nessuno  ha  ch i es to

l ’an t i c ipaz ione ,  qu ind i  s egu iamo  l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  a t t e so  che  ques t a  p ropos t a  v i ene  sem -

p l i cemen te  r i nv i a t a ,  e  mi  sembra  g ius to  e  co r re t t o  che  i  due  a rgomen t i  vengano  d i scuss i  a l

p ross imo  Cons ig l io  Comuna le ,  congiun tamen te  e  doverosamen te .  Anche ,  pe rché ,  and iamo  a

vo ta re  un  qua l cosa  che  nessuno  ha  mai  ch i es to  d i  vo t a re ,  come  an t i c ipo ,  in t endo  d i re .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io ,  r i spe t to  a  ques to ,  r i pe to  i l  d i sco rso  che  ho  fa t t o  a l l ’ i n i z io .  C ’è  s t a to  un  Uf f i c io  d i  P res i -

denz a ,  pe r  ch i ,  ovv iamen te ,  po t eva  p resenz i a re .  Ne l l ’Uf f i c io  d i  Pres idenz a  abb iamo  tocca to

l ’Ord ine  de l  Gio rno  r i spe t to  a i  punt i  6  e  19 .  Al l a  r i ch i es t a  d i  accorpamen to  non  è  s t a to  de t to

nu l l a ,  qu ind i  a  ques to  punto  c i  s i amo  t rova t i .  Adesso  vengo  a  sapere ,  i n  ques to  momento ,  a t -

t r averso  l a  Cons ig l i e r a  Ta l l a r ida  e  po i ,  ovv iamen te ,  a t t r averso  i l  ve rba l e  d i  Commiss ione

che  confo r t a  l a  Cons ig l i e r a  Ta l l a r ida ,  che   ques to  pun to  v i ene  r i nv i a to .  

Devo  d i re  anche  che ,  pe r  r i spe t to  d i  ch i ,  ne l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  ha  p reso  una  dec i s ione ,

pe r  que l lo  che  mi  r i guard a ,  io  r i t engo  u t i l e  che  s i  ponga  in  vo t az ione ,  come  ha  de t to  l a  Con -

s ig l i e r a  Reguz z on i .  Mi  sembra  anche  bana l e  d i rv i  che  i  numer i  danno  rag ione  a l l a  Maggio -

ranz a ,  qua lo ra  vo l es se  r i nv i a re  i l  pun to  e  non  vedo ,qu ind i ,  nes sun  nul l a  os t a  r i spe t to  a l  f a t t o
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d i…  Quindi  anche  pe r  r i spe t to  d i  ch i ,  i n  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  ha  p reso  de l l e  dec i s ion i ,  pe r -

ché  sennò  anche  su  ques to  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  non  av rebbe  p iù  va lo re  e  non  av rebbero

p iù  va lo re  i  Cap igruppo  d i  Maggio ranz a  e  Minoranz a ,  che  l ì  l avorano  pe r  p repar a r e  i l  Cons i -

g l io ,  qu ind i  v i  ch i edo ,  co r re t t amen te ,  r i spe t to  a l  l avoro  de l l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  d i  po r re

in  vo t az ione  l ’ an t i c ipo  de l  punto  19 ,  con  l ’ e s i t o  che  sa rà ,  ovviamen te ,  d i  ques to  Cons ig l io .

Graz i e .   

Qu ind i ,  pongo  in  vo t az ione  l ’ an t i c ipo  de l  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  numero  19 .  Pe r  a l z a t a

d i  mano .  I  f avorevo l i ?  10  (d i ec i )  f avorevo l i .  

I  con t ra r i ?  Al lo ra ,  i  con t ra r i  sono ,vado  da l l a  Maggio r anz a :  Cons ig l i e ra  Pao la  Reguz z on i ,

Cons ig l i e re  Alban i  Ales sandro ,  Cons ig l i e re  Gianf ranco  Tos i ,  Capogruppo  Liv io  P inc i ro l i ,

Cons ig l i e re  Li c in i  Paolo ,  Cons ig l i e re  Azz imont i  Ivo ,  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia ,  Cons i -

g l i e re  Mass imo  Bru gnone ,  i l  S indaco  Emanue le  An tone l l i ,  Cons ig l i e re  Mass imo  Bru gnone ,

Cons ig l i e re  Cinz i a  Beru t t i ,  Cons ig l i e re  Va len t ina  Ver ga .

I  f avorevo l i ,  s e  po t e t e  r i a lz a re  l a  mano ,  i n  modo  t a l e  che…  I l  P res iden te ,  Mar i an i  Va le r io ,  i l

Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo ,  i l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  Rober to ,  i l  Cons ig l i e re  Mat t eo  Tos i ,  i l

Cons ig l i e re  Gian luca  Cas t ig l i on i ,  i l  Cons ig l i e r e  Gigi  Fa r io l i ,  s cusa t e ,  pe rché  vado… La  Con -

s ig l i e r a  Dona te l l a  Frasch in i ,  l a  Cons ig l i e ra  Miche l a  P rov is ione ,  i l  Cons ig l i e r e  Andrea  Cas t i -

g l i on i ,  i l  Cons ig l i e re  Genon i  Lu i g i ,  l a  Cons ig l i e ra  Claud ia  Cer in i .  

Fo rse ,  p r ima  ne  ho  d imen t i ca to  uno .

Ci  sono  degl i  a s t enu t i?  As t enu t i ?  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i ,  Cons ig l i e r e  Gor ras i ,  Cons ig l i e r a

Ta l l a r ida .  

La  p ropos t a  è  r e sp in t a  pe rché  s i amo  11  (und ic i )  pa r i ,  con  3  ( t r e )  a s t enu t i ,  qu indi  non  passa .

Bene ,  and iamo  avan t i .  

 

Punto  n .  7

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Demo crat i co   in  me r i to  a l l a  sa lvaguard ia  s tor i co -

cu l tura le  c imin iera  ex  ca l za tur i f i c io  Borr i  ed  ex  Convent ino .  VERBALE N.  112

 

Punto  n .  8

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Bus to  a l  Centro  in  mer i to  a l l ’avv io  d i  una  campagna  in -

forma t iva  tesa  a  pubb l i c i zzar e  l a  poss ib i l i tà  d i  devolvere  i l  5  per  mi l l e  del l ’ IRPE F  ad

assoc iaz ioni  operant i  su l  t err i to r io  Co munale  o  d i re t tament e  a i  s erv i z i  soc ia l i  de l  Comu -

ne .  VERBALE N.  113

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  punto  8  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  De l ibe ra  126  de l  12 .09 .2016 :  “Moz ione  de l  Grup -

po  Cons i l i a re…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

No ,  pe rché  è  acco l t a  come  raccomandaz ione ,  quind i  non  v i ene  vot a t a .
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“Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen t ro  in  mer i t o  a l l ’ avv io  d i  una  campa gna  in fo r -

mat iva  t e sa  a  pubb l i c i zz a re  l a  poss ib i l i t à  d i  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e  de l l ’ IRPEF  ad  as soc i a -

z ion i  operan t i  su l  t e r r i t o r io  Comuna le  o  d i re t t amen te  a i  s e rv i z i  soc i a l i  de l  Comune .” .  

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Prov i s ione  Miche l a .

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  Un  po’  in t imor i t a ,  spe ro  d i  e s se re  a l l ’ a l t ezz a  de l l e  a spe t t a t i ve  de l  Capo -

gruppo  Cornacch ia ,  in  qua l i t à  d i  neo  g iovan i s s ima  Cons ig l i e ra  Comuna le ,  e  d i  non  de luder lo .

No i  componen t i  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cent ro ,  p resen t i amo  una  moz ione  re l a t i va

a l l a  poss ib i l i t à  d i  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e  de l l ’ IRPEF  a i  Se rv iz i  Soc i a l i  de l  Comune .  É  noto

a  tu t t i  che  l a  Legge  190/2014  consen te  a i  con t r ibuen t i  d i  des t i na re  i l  5  pe r  mi l l e  de l l ’ IRPEF

a  f ina l i t à  d i  i n t e res se  soc i a l e .  É  no to  anche  che  i  des t i na t a r i  d i  t a l i  impor t i ,  o l t r e  che  l e  r ea l -

t à  a s soc i a t i ve ,  conf in i  soc i a l i ,  soc i e t à  spor t i ve  e  d i  r i ce rc a ,  pu rché  do t a t e  de i  necessa r i  r e -

qu is i t i ,  possano  es se re  anche  i  Comuni ,  pe r  i l  sos t egno  de l l e  a t t i v i t à  svol t e  da l  Comune  s t es -

so .  Ta l e  poss ib i l i t à  può  es se re  esp res sa  i n  modo  sempl i ce ,  apponendo  una  sempl i ce  f i rma  ne -

g l i  appos i t i  r i quadr i  p rev i s t i  da l  mode l l a  de l l a  d i ch i a raz ione  de i  r edd i t i ,  e  c i  p reme  so t to l i -

nea re  che  ques t a  s ce l t a  non  impone ,  non  de t e rmina…  può  avven i re  s enz a  nessun  aggra v io

economico  a  ca r i co  de l  con t r ibuen te  che  s i  e sp r ime  in  t a l  s enso .  E ’  oppor tuno  so t to l i nea re

anche  che ,  i n  mancanz a  d i  una  des t i naz ione  da  pa r t e  de i  con t r ibuen t i ,  d i  t a l i  impor t i  a l  Co -

mune ,  l e  c i f re  vengono ,  ovv iamen te ,  i ncamera t e  a  l i ve l l o  s t a t a l e .  

Ch ied i amo  che  ques to  Cons ig l io  possa  es se re  messo  a l  co r ren t e  de l l ’ en t i t à  degl i  impor t i  che ,

a  t a l e  t i t o lo ,  sono  s t a t i  incas sa t i  ne l l ’u l t imo  t r i enn io  da l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io .  Cons ide -

rando  che ,  s econdo  i  da t i  fo rn i t i  da l l a  Regione ,  ne l  2014  l a  nos t ra  c i t t à  d i  Bus to  ha  gener a to

un  ge t t i t o  d i  impos t a  ne t t a  IRPE F  d i  c i r ca  300  mi l ion i  d i  Euro ,  i l  cu i  5%  de t ra t t o  de l l a  po r -

z ione  che  co r r i sponde  c i rca  a l  20 ,  non  p iù ,  20 -25%  che  normalmen te  v i ene  devo lu t a  a l l e

rea l t à  a s soc i a t i ve  loca l i ,  i l  5%  sa rebbe  un  mi l i one  e  mez z o ,  meno  i l  20%,  c ’av rebb e  l a sc i a to ,

ne l l e  cas se  de l  Comune ,  un  impor to  d i  uno ,  uno  v i rgo l a  due  mi l i on i  d i  Euro .  Ta l e  impor to

sa rebbe  s t a to  d i spon ib i l e ,  i nvece  non  è  s t a to  u t i l i zz a to .  Di f fe ren t emen t e ,  t a l e  c i f ra ,  av rebbe

po tu to  avere  su l  nos t ro  b i l anc io  un  fo r t e  impa t to  pos i t i vo ,  a l t r e t t an to  l o  av rebbe  avu to  su l l a

capac i t à ,  da  pa r t e  de l  Comune ,  d i  r i spondere  a l l e  e s igenz e  de l l a  c i t t ad inanz a  in  d i f f i co l t à .

Ciò  ve r i f i ca to ,  c iò  p remesso ,  ch i ed i amo  perc iò ,  a l  S ignor  S indaco ,  a l l a  Giun ta  Comuna le ,  d i

favor i re ,  anz i tu t t o ,  l a  conoscenz a  da  pa r t e  de l l a  c i t t ad inanz a  de l l a  poss ib i l i t à  d i  man tenere

sul  nos t ro  t e r r i t o r io  una  pa r t e  de l l e  nos t re  con t r ibuz ion i ,  a t t r averso  qua l i  v i e?  Sugge rendo ,

innanz i tu t t o ,  a i  con t r ibuen t i ,  d i  e sp r imere  una  sce l t a  e sp l i c i t a ,  ne l l a  devo luz ione  de l  5  pe r

mi l l e ,  i n  pa r t i co l a re ,  r i co rdando ,  so l l ec i t ando  l ’ esp res s ione  d i  una  sce l t a  a  f avore  d i  Ent i  ed

assoc i az ion i  p resen t i  su l  t e r r i t o r io  e ,  t a lo ra ,  qua l e  i nd i caz ione  non  fos se  esp res sa ,  i nd i cando

la  poss ib i l i t à  d i  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e  a i  Se rv iz i  Soc i a l i  de l  Comune  d i  Bus to ,  ev i t ando

cos ì  che  g l i  impor t i  in  ques t i one  conf lu i scano  ne l l e  cas se  s t a t a l i  po t endo ,  i nvece ,  r imanere

sul  nos t ro  t e r r i t o r io .

Ch ied i amo  però  a l  s i gnor  S indaco  ed  a l l a  Giun ta  d i  o rgan iz z a re  un ’appro fond i t a  e  cap i l l a re

campagn a  d i  i n fo rmaz ione ,  ne l l a  qua l e  pot ranno  es se re  co invo l t e  t u t t e  que l l e  en t i t à  a s soc i a -

t i ve ,  a s s i eme  a  p ro fes s ion i s t i  e  pa t rona t i ,  che  rappres en t ano  una  impor t an t i s s ima  e  f i duc i a r i a

par t e  ne l l a  f i l i e ra  de l l e  a t t i v i t à  l ega t e  a l l e  d i ch i a raz ion i  f i s ca l i  de i  c i t t ad in i  con t r ibuen t i .
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Graz ie ,  Cons ig l i e ra  P rov i s ione .  Sol t an to  pe r  vos t ra  not i z i a ,  ne l l a  Commiss ione  competen t e  è

s t a t a  d i scussa ,  e  l a  moz ione  è  s t a t a  approva t a ,  con   l a  so l a  a s t ens ione  de l l a  Cons ig l i e ra  Ta l -

l a r ida .  

Ci  sono  in t e rven t i?  S ì .  P rego ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Es imio  P res iden te ,  r i conoscendo  l a  co l l ega  P rovi sone ,  P rovi s ione ,  f acc io  fa t i ca  a  l egge re ,  è

t a lmen te  g iovan i s s ima  che  l a  conosco  poco ,  ancora ,  che  ha  s tud i a to ,  oppure  ha  avu to  de i

buon i  maes t r i…

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Per  p i ace re . . .

 

Consig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Tan t ’è  che  qui  s i  ch i ede  d i  impegn are  l a  Giun ta  a  f a re  que l lo  che  l a  co l l ega  ch i ede .  Io  esp r i -

merò  i l  mio  vo to  favorevo le  pe rché  sono  p i enamen te  d ’acco rdo  su  ques t a  i n iz i a t i va .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Dona te l l a  Fras ch in i .   

 

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (Forza  I ta l ia )  

Graz ie .  In  ques to  momento  non  esp r imo  un  mio  pa re r e  ma  vo levo  p rec i sa r e  come  s i  è  svo l to

i l  r ag ionamen to  c i rca  ques to  punto ,  è  p resen t e  anche  l ’Asses so re  Arab in i ,  qu indi  po t rà  e sp r i -

mere  anche  i l  suo  pens i e ro ,  r i spe t to ,  appun to ,  a  ques to  t i po  d i  comunicaz ione .  

Avevo  fa t t o  una  p i cco l a  p remessa ,  andando  a  ve r i f i ca re  a t t r averso  i  da t i  pubb l i ca t i ,  quan to

aveva  funz iona to  un’ in iz i a t i va  svo l t a s i  qua l che  anno  p r ima  -adesso  non  ho  qua  i  numer i  pe r -

ché  non  pensavo  che  se rv i s se ro  i n  ques t a  occas ione -  qu ind i  dove  l ’Ammini s t raz ione  aveva

inves t i t o  de l  denaro ,  e  po i  sono  anda t a  a  ve r i f i ca r e ,  a t t r averso  i  da t i  u f f i c i a l i ,  quan to  e rano

s t a t i  g l i  impor t i  de r iva t i ,  success ivamen te ,  a  ques to  t i po  d i  i n i z i a t i va .  Gl i  impor t i ,  r i spe t to  a

quan to  a r r i va to  a l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  d i c i amo  che  non  hanno  t an to  benef i c i a to  de i

que l l ’ i n iz i a t i va ,  pe r  cu i ,  l a  d i scuss ione  e ra  pa r t i t a  da  que l  momento .  Poi  l a  d i scuss ione  s i  è

vo l t a  un  po’  a  ve r i f i ca re  i l  t e s to  che  p revedeva  qua l cosa  che  fo r se  non  è  impl i c i t o  ne l  con -

ce t to  de l  5  pe r  mi l l e .  

Ar r iva t i  a l l a  f i ne  de l l a  d i scuss ione ,  abb iamo  ce rca to  un  po’  d i  s i n t e t i zz a re ,  cosa  vo l evamo

andare  a  vo t a re ,  e  ques to  l ’ abb iamo  fa t t o  gr az i e  a l l ’Asses so re  Arab in i  e  graz i e  a  tu t t i  i  com -
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ponen t i  de l l a  Commiss ione ,  ed  e ra  usc i t o  i l  conce t to  che  s i  po t eva  andare  a  vot a re  ed  es se re

favorevo l i  a  qua l cosa  che  pe rò  t enesse  con to  de l  f a t t o  che  ognuno  l avore r à  pe r  i l  p ropr io  5

per  mi l l e ,  come  succede  normalmen te ,  e  d i  ch i eder e  a l l a  Giun ta  ed  a l  S indaco  d i  pubbl i c i z -

z a re ,  r i spe t to  a  de i  s i s t emi  -che  possono  es se re  i  s i s t emi  in fo rmat i c i ,  t e l emat i c i ,  r i co rdo  de l

5  pe r  mi l l e  s t ampa to  a l  t e rmine  d i  ogn i  documento -  che  non  comprendesse  comunque  l a  pos -

s ib i l i t à  d i  r i so r se  economiche .  

Pe ra l t ro ,  avevo  ve r i f i ca to ,  ques to  pe r  ch i  maga r i  non  lo  conosce ,  che  que l  cap i to lo  d i  spesa

che  e ra  s t a to  u t i l i z z a to ,  non  è  p iù  p resen t e  ne l l ’ a t t ua l e  b i l anc io .  

La  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida  non  e ra  con t ra r i a  a  ques to  pens i e ro ,  s i  e ra  s empl i cemen te  as t enu ta

perché  non  avevamo  fa t t o  una  d i scuss ione ,  i n t e rna  a l  nos t ro  Gruppo ,  de f in i t i va  su l  conce t to .

Graz i e .     

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i ,  Cons ig l i e ra  Frasch in i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  ho  l e t t o  a t t en t amen te  l a  moz ione  p ropos t a  da l l a  co l l ega ,  vo l evo  cos ì

l anc i a re  un  emendamento ,  s e  t rova  consenso ,  lo  vo t i amo  tu t t i ,  d i  f e rmarc i  a  “ t e r r i t o r io” . . .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Però ,  s e  f a  un  emendamento  a l  ve rba l e  deve  andar e  p i ano ,  pe rché  devono  p render e  no t a ,  pe r -

ché  se  no ,  s e  i nvece  l o  sc r ive ,  f acc i amo. . .  

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Pres iden te ,  so lo  da  t ogl i e re ,  non  da  met t e re .  Io ,  i l  m io  emendamento  è :  s i  f e rma  a  “ t e r r i t o -

r i o” ,  t i r a r  v i a  “ impegn ar e  i l  S indaco  e  l a  Giun ta”  e  da  l ì  in  avan t i .  “Conf lu i scono  ne l l e  cas se

s t a t a l i  r imanendo  invece  su l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Pun to . ” .  Togl i e re  t u t t o  i l  r e s to .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Però  dove ,  qua l e  pun to ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ?   

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Nel  “Moz ioni” .      

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  “Moz ioni” .

(Seguono  in t e rven t i  sov rappos t i ) .
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Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

 “ Impe gn are  i l  S indaco  e  l a  Giun ta” ,  tu t t o  va  bene ,  f i no  a  dove  c ’è :  “Devo lver e  i l  5  pe r  mi l l e

a i  Se rv i z i  Soc i a l i  a l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  ev i t ando  cos ì  che  g l i  impor t i  i n  ques t i one  non

d is t r i bu i t i  conf lu i scano  ne l l e  cas se  s t a t a l i  r imanendo ,  i nvece ,  su l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Pun to” .

Tu t to  i l  r e s to ,  t og l i e r lo .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cioè  l a  pa r t e  dopo . . .    

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Esa t to .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

“At t raverso  l ’o rgan iz z az ione  d i  un  appro fond i t a  ed  impegn a ta . . . ” .  

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

“Impe gn are  i l  S indaco  e  l a  Giunta  a  f a r  s ì  che  t a l e  conoscenz a ,  a t t r averso

l ’o rgan iz z az ione . . . “ ,  tu t t o  v i a .  S i  f e rma  a  “ t e r r i t o r io” ,  “ su l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Pun to . ” .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Chiedo ,  ovv iamen te ,  p r ima  un  pa re r e  a i  p roponen t i ,  anz i ,  p r ima  un  pa re re  p r ima  a l l a  Giunta ,

e  po i  a i  p roponen t i .   

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

In t an to  ch i edo  un  pa re re  a l  Gruppo  Cons i l i a re  p roponen te ,  r i spe t to  a  ques to  emendamento .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Prov i s ione .

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Non  ho  in  rea l t à  un  pa re r e ,  ma  una  domanda  d i  ch i a r imen to ,  s e  poss ib i l e ,  a l  Cons ig l i e re  P in -

c i ro l i ,  de l l a  mot ivaz ione  che  l a  po r t a  a  ch i eder e  che  l a  moz ione  s i a  i n t e r ro t t a  a

“ t e r r i t o r io” .    

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Do  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Far io l i  che  è  i n  no t a ,  e  po i  even tua lmen te  a l  Cons ig l i e re  P inc i ro -

l i .
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Consig l i ere  Far io l i  Gian lu ig i  (Forza  I ta l ia )

Io  des ide ro  r i ngraz i a r e  l a  P res iden te  Frasch in i  pe r  i l  f a t t o  che  con  una ,  non  ab i tua l e ,  consue -

tudine ,  pe rò  rende  edo t t i  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  de l  l avoro  svo l to  i n  Commiss ione  e  c redo ,  che

cos ì  f acendo ,  svo lgono  un  ruo lo  d i  s e rv i z io  impor t an t e  a  tu t t i  i  Cons ig l i e r i  che ,  non  facendo

par t e  de l l a  Commiss ione ,  a  ques to  pun to ,  possono  fa re  t e so ro  d i  un  l avoro  p repar a to r io  che

in  Commiss ione  v i ene  fa t t o .  P ropr io  pa r t endo  da l l e  sue  os se rvaz ion i ,  m i  pa re  impor t an t e  an -

che  r i ngraz i a r e  i l  Gruppo  Bus to  a l  Cen t ro ,  pe rché  c i  cos t r i nge  a  r ag iona re  su  un  t ema  che  se

a f f ron t a to  super f i c i a lmen te  può  sembrare  una  ovvie t à ,  ma  che  i nvece  ha  den t ro ,  p ro fonda -

men te ,  un  senso  fo r t e ,  d i  una  cu l tu ra  che  è  s t a t a  p ropr i a ,  pe r  e sempio ,  de l l e  Maggio ranz e  che

s i  sono  succedu te  negl i  u l t imi  10  ann i  e  “ca  va  sans  d i re”  che  è  s t a t a  p ropr i a  de l  Governo  e

d i  que l l a  Maggio ranz a  che  p ropos t e  i l  5  pe r  mi l l e .  Ormai  s t i amo  par l ando  d i  un ’e ra  pa l eo l i t i -

ca  an t e r io re ,  ma  fu  i l  p r imo  Governo  Ber luscon i  che  p ropos t e  i l  5  pe r  mi l l e  p ropr io  pe r  va lo -

r iz z a re  que l l a  concez ione  suss id i a r i a ,  a l t e rna t iva  a l l a  concez ione  s t a t a l i s t a  che  ha  sempre

accompagna to ,  oh imè ,  l a  cu l tu ra  po l i t i ca  i t a l i ana  dagl i  ann i  ‘68 ,  ‘69  in  poi ,  e  fu  una  sce l t a

v incen te ,  che  i o  mi  sen to  oggi ,  qu i ,  d i  r i vend ica re .  I l  5  pe r  mi l l e  fu  una  de l l e  s t r ao rd ina r i e

in i z i a t i ve  r i vo luz ionar i e  che  pose  come  obb ie t t i vo ,  que l lo  d i  f avor i re  che  l a  sus s id i a r i e t à ,

t an to  ca ra  pe r  e sempio  a l l ’Enc i c l i ca  Centes imus  Annus ,  non  facc i a  l o  s t a to  c iò  che  megl io

possono  fa re  c i t t ad in i ,  f amigl i e ,  a s soc i az ion i ,  conce t to  fo r t emen te  rad i ca to  ne l l a  democraz i a

l i be ra l e  amer i can a ,  ma  anche  ne l l ’ economia  soc i a l e  de l l a  Ch iesa .  E  ques to  è  s t a to  i l  momen -

to  che  ha  por t a to…  guard a t e  i  da t i ,  fu  un  successo  s t r ep i toso  ne i  p r imi  ann i .  Ne i  p r imi  ann i

c i  fu  un ’a t t enz ione  enorme  de i  c i t t ad in i ,  che  p re fe r i s cono  devo lvere  pa r t e  de l  f ru t t o  de l  lo ro

l avoro ,  anche  v i s t a  l a  s t r ao rd ina r i a  ves saz ione  t r i bu t a r i a  che  in  I t a l i a  c ’è ,  ne i  conf ron t i  d i

que l l e  a s soc i az ion i  che  svolgono  in t e res se  pubb l i co  ed  az ion i  pubb l i che  non  necessa r i amen te

ges t i t e  monopol i s t i camen te  da l lo  S t a to  o  da i  Comuni .

Ecco  pe rché  io  c redo  che  bene  abb ia  fa t t o  l a  Cons ig l i e ra  Ta l l a r ida  a l l ’ a s t eners i ,  non  so lo

guarda t e ,  pe rché  in  rea l t à  non  se  ne  e ra  pa r l a to  a l  Gruppo ,  ma  pe rché  r i t eneva  fondamen ta l e

che  d i  ques to  a r gomen to ,  i n  fo rz a  de l l ’ a r t i co lo  7 ,  comma  3 ,  non  s i  ven i s se  i n  Cons ig l io  sem -

p l i cemen te  con  una  p resa  d ’a t t o  super f i c i a l e .

Io  vo r re i  che  ques to  Cons ig l io ,  a t t r averso  l a  vot az ione  d i  ques t a  moz ione ,  cos ì  come  è  s t a t a

emenda ta  da l  Gruppo  Le ga ,  r i l anc i as se  con  fo rz a  que l lo  che  è  l o  sp i r i t o ,  ancora  fo r t e ,  de l l a

rea l t à  d i  Bus to  Ars i z io ,  che  Bus to  a l  Cen t ro  s i  è  s i cu ramen te  fa t t o  ca r i co  d i  r appres en t a r e .

Che  cosa ,  ones t amen te ,  i o  non  cond iv ido  de l l ’ a f fe rmaz ione  de l l a  Cons ig l i e ra  P rovi s ione . . . ?

Que l l a  d i  so l l ec i t a re  un  ve r samen to  de l  5  pe r  mi l l e  a i  Se rv iz i  Soc i a l i  de l  Comune .  Non  lo  ca -

p i sco ,  benché ,  anche  i  m ie i  Asses so r i ,  i n  pas sa to ,   avesse ro  so l l ec i t a to  ques to  t i po  d i  i n iz i a -

t i va ,  pe rché  r i t engo  che  ques to  sa rebbe  un  modo ,  come  un  a l t ro ,  d i  con t radd i re  i l  s enso  fo r -

t e ,  l ’ i n t e l l i genz a  d i  que l l a  s ce l t a .  Vo i  s ape t e  che  l e  pa ro l e  hanno  un  senso  p ro fondo ,  i n t e l l i -

genz a  vuo l  d i re :  “cogl i e re  i l  s enso” .  Cogl i e r e  i l  s enso  de l  5  pe r  mi l l e  è  f avor i re ,  p romuove -

re ,  i ncen t iva re ,  a f f i nché  i  c i t t ad in i  e  l e  f amigl i e  possano  a iu t a re  e  da re  sos t en t amen to  a

que l l e  a s soc i az ion i  che  svolgono  mer i t o r i amen te  un  ruo lo  pubb l i co ,  pu r  e s sendo  ges t i t e

ne l l ’ i n t e res se  pubb l i co  ma ,  non  necessa r i amen te ,   da l l e  man i  pubbl i che .  Ha  un  va lo re  i n  p iù ,

qua lo ra  qua l cuno  vo les se  invece  des t i na r lo  anche  a l l ’En te  Lo ca l e ,  ha  senso ,  comunque ,  che

possa  es se re  des t i na to ,  i n  una  logi ca  d i  des t i naz ione  d i  ques t i  fond i  p iù  a l l ’En te  Loc a l e  che

a l l ’En te  S t a to ,  ma  r i t engo  che  s i a  e s senz i a l e ,  qu i ,  r i co rdar e  l a  f i l o so f i a  p ro fonda ,  cond iv i sa ,

impor t an t e  e  de t e rminan te  de l l a  suss id i a r i e t à  che  i l  5  pe r  mi l l e  con t radd i s t i ngue ,  so t to l i nea

Pag. 22 di 32



ed  en fa t i z z a .  Ed  è  pe r  ques to ,  che  i l  nos t ro  Gruppo  conv in t amen te  vo t e rà  a  f avore  d i  ques t a

moz ione  ne l l a  fo rma  emenda ta  da l  Cons ig l i e re  Liv io  P inc i ro l i .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Reguz z on i .   

 

Consig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Ol t re  ad  agg iunger e  anche  i l  m io  acco rdo  su l l ’ emendamento  p resen t a to

da l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  e  da l l e  pa ro l e  de l l ’ ex  S indaco  Far io l i ,  vo r re i  r i pos iz ionare ,  pe rò ,

l ’ a t t enz ione  su l  quan tum,  ne l  s enso  che  l ’ anno  sco rso  abb iamo  in t ro i t a to ,  graz i e  a l  5  pe r

mi l l e ,  15 .000 ,00  Euro .  Dobb iamo  fa re  - non  c i c lo  Enc ic l i che ,  c i t o  sempre  i  numer i -  anche

mol t a  a t t enz ione  che  i l  g ioco  va lga  l a  cande l a ,  pe rché  se  l a  campa gna  d i  s ens ib i l i z z az ione  c i

con ta  p iù  d i  que l lo  che  c i  r ende ,  t an to  va l e  non  ader i r e  a l l ’ i n i z i a t i va  de l  5  pe r  mi l l e .  In i z i a -

t i va  che  io  t rovo  lodevo le  ne l l a  sua  concre t i z z az ione  in iz i a l e ,  que l l a  r i vo l t a  a l  mondo  p r iva -

to ,  t rovo  invece  i nsu l t an t e  che  i l  Governo  Cen t ra l e  abb ia  ampl i a to  ques t a  i n i z i a t i va  ag l i  En t i

Pubb l i c i  pe rché  un  Comune ,  come  que l lo  d i  Bus to ,  che  s i  debba  met t e re  a  ch i edere  a i  p ropr i

c i t t ad in i ,  a  cu i  ch i ede  g i à  4  t a s se  d ive r se ,  “pe r  f avore ,  dammi  anche  i l  5  pe r  mi l l e” ,  i n  com -

pe t iz ione  con  l a  ON LUS  che  fa  f a t i ca  ad  a r r i va r e  a  f i ne  anno  su l l e  l o ro  a t t i v i t à  to t a lmen te

benef i che ,  io  t rovo  ques to  ges to ,  da  pa r t e  de l  Governo  Cen t ra l e  p r ima  una  concor r enz a  s l ea -

l e ,  pe rché  è  ch i a ro  che  l a  poss ib i l i t à  che  ha  i l  Comune  d i  Bus to  d i  r a ggiun ge re  i  s i ngo l i  c i t -

t ad in i ,  è  i ncomparab i l e  ne i  conf ron t i  d i  qua l s i as i  a l t r a  a s soc i az ione  d i  vo lon ta r i  e  benef i ca .

Qu ind i ,  va  bene  che  r imanga  su l  t e r r i t o r io ,  non  mi  p i ace  l ’ i dea  che  i l  Comune  fo rz i  l a  mano

su  ques to  modo  d i  f a re  cas sa ,  pe rché  penso  che  s i a  un  t e so re t t o  p i cco lo ,  ma  pur  sempre  un

t eso re t t o  pe r  t an t e  a s soc i az ioni  d i  vo lon ta r i a to  de l  t e r r i t o r io  de l  Comune ,  e  che  quind i ,  i l

Comune  d i  Bus to ,  pe r  15 .000 ,00  Euro ,  20 .000 ,00  Euro  non  possa  en t ra re  in  compet iz ione  con

ques t e  r ea l t à .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  su  ques to  non  sono  d ’accordo ,  ne l  s enso  che  comunque  i l  5  pe r  mi l l e  è  vo lonta r io ,  qu indi

uno  può  scegl i e r e  o  non  scegl i e r e ,  r i spe t to  ad  a l t r e  impos i z ion i .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re

Pinc i ro l i .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i spondere  a l l a  do t to res sa  Miche l a  d i cendo  che  i l  m io  emenda -

men to  t ogl i eva  que l l a  pa r t e  qua ,  p ropr io  pe r  que l lo  che  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  Reguz z on i ,

pe rché  and iamo  ad  impegna re  l a  Giun ta  con  de l l e  spese ,  pe r  una  campagn a  appro fond i t a  e

cap i l l a re ,  che  non  s i amo  in  grado  d i  quan t i f i ca r e .  Qu indi ,  i n t endevo  togl i e r e  ques t a  pa r t e

p ropr io  pe r  non  andare  a  f a re  u l t e r io r i  spese  che  non  s i  r i e sce  a  quan t i f i ca re  adesso .  Dopod i -

ché  ch i edo  a  tu t t i  un  p i cco lo  s fo rz o ,  pe rché  è  una  moz ione  impor t an t e  e ,  co l  mio  emenda -

men to ,  mi  p i ace rebb e  ven i s se  vo t a t a  da  tu t t i .  Graz i e .  
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  P rovi s ione .   

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  de l l a  r i spos t a  che  è  s t a t a  mol to  esaus t iva ,  e sau r i en t e .  R ingra -

z io  i l  Cons ig l i e re  S indaco  Emer i to  Gigi  Fa r io l i  che  c i  ha  r i co rda to  i l  p r inc ip io  de l l a  sus s i -

d i a r i e t à  che  i l  nos t ro  S t a to  ha  vo lu to  met t e re  i n  ev idenz a ,  p roponendo  a i  c i t t ad in i  l ’ e sp res -

s ione  de l l a  s ce l t a  de l  5  pe r  mi l l e ,  con   l a  poss ib i l i t à  d i  devo lver lo  a l l e  r ea l t à  a s soc i a t i ve

operan t i ,  pe r  l o  p iù ,  ne l  campo  de l  volon ta r i a to .   

No i  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen t ro  p rec i s i amo ,  v i  i nv i t i amo  d i  l egge re  con  no i  l a

moz ione ,  che  p rec i sa ,  ha  come  in t en to ,   que l lo  d i  vo l e r  r i co rda re  a i  c i t t ad in i ,  l a  poss ib i l i t à

d i  e sp r imere  ques to  p r inc ip io  d i  suss id i a r i e t à  app ieno  e  che  nos t ro  i n t end imen to  e ra  que l lo

d i  p ropor re  a l l a  nos t ra  c i t t à ,  a i  nos t r i  conc i t t ad in i ,  una  so r t a  d i  r emind ,  d i  r i co rdo  de l l ’ e s i -

s t enz a ,  d i  ques t a  poss ib i l i t à ,  i nv i t ando l i  ad  esp r imere ,  p r imar i amen te ,  l a  poss ib i l i t à  de l l a

lo ro  sce l t a  d i  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e  ne i  conf ron t i  de l l e  r ea l t à  a s soc i a t i ve ,  ma ,  a l l o  s t e s so

modo ,  i n  man ie ra  mol to  p ra t i ca ,  come  r i co rdava  l a  Cons ig l i e r a  Reguz z oni ,  t r a t t andos i ,  s e -

condo  l e  nos t re  va lu t az ion i ,  d i  c i f r e  che ,  d ive r samen te ,  andrebbero  pe r se ,  r i spe t to  a l  Comune

e  che  possono ,  i nvece ,  e s se re  u t i l i z z a t e  su l  nos t ro  t e r r i t o r io  comuna le  - su l  nos t ro  t e r r i t o r io

che  ha  t an to  b i sogno  pe r  i  nos t r i  c i t t ad in i -  ch i ed i amo,  ch i edevamo  e  con t inu i amo  a  ch i edere

d i  r i co rdare  a l l a  c i t t ad inanz a  l a  poss ib i l i t à  che  ques t a  s ce l t a  venga  a t t ua t a ,  a t t i va t a .  

R i spe t to ,  a  po i ,  a l  conce t to  de l l e  spese  even tua l i  de l l a  campagn a  d i  s ens ib i l i zz az ione ,  d i  ce r -

to  in  Commiss ione  concordav amo  tu t t i  con  l ’Asses so re  Arab in i ,  con  l a  P res iden te  d i  Com -

miss ione  Cons ig l i e ra  Frasch in i ,  su l  f a t t o  che ,  d i  ques t i  t empi ,  una  t a l e  campagn a  che  mi ra ,

d i  pe r  s é  s t e s sa ,  a l  r ecupero  d i  so ld i  pe r  i l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  dovrebbe  es se re  condo t t a  i so -

r i so r se  ,  ma ,  s e  non  r i co rdo  male ,  ne l  co r so  de l l a  Commiss ione ,  voi  a iu t a t emi ,  e ra  s t a to  p re -

c i sa to  che  po t evamo  ut i l i z z a re  mol t i  s i s t emi ,  t r a  cu i ,  fondamen ta lmen te ,  que l lo  de i  Soc i a l ,

de l  W eb ,  che  sono  as so lu t amen te  p r iv i  d i  cos t i ,  ed  a l t r e t t an to ,  fo r se ,  mol to  p iù  e f f i cac i  de i

s i s t emi  ex  ca r t a ce i  che  g i à  e rano  s t a t i  u t i l i zz a t i  i n  pas sa to .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  P rov i s ione .  Cons ig l i e r e  Gian luca  Cas t ig l i on i .   

 

Consig l i ere  Cas t ig l i on i  Gian luca  (Bus to  a l  Centro)

Buona  se ra  a  t u t t i ,  e  vo l evo  fa re  due  p rec i saz ion i :  uno  pe r  r i spondere  a l l a  Cons ig l i e r a  Re -

guz z oni .  Non  s i  è  ma i  pa r l a to  ne l l a  nos t ra  moz ione  d i  me t t e re  i n  concor renz a  con  i l  devo lve -

re  i l  5  pe r  mi l l e  a l l e  a s soc i az ioni ,  anz i ,  è  s t a to  de t to  e  r i bad i to  che  s i  t r a t t a  d i  una  l i be ra

sce l t a  che  i  c i t t ad in i  possono  fa re  e  d i  cu i ,  fo r se ,  non  sono  comple t amen te  i n fo rmat i  che

possono  fa r l a ,  e  qu indi  l ’ impegno ,  ne i  conf ron t i  de l l a  Giun ta  e  de l  S indaco ,  e ra  p ropr io

que l lo  d i  r ender e  as so lu t amen te  pa r t ec ip i  i  c i t t ad in i  d i  ques t a  poss ib i l i t à .  

Su l  f a t t o  de i  cos t i ,  i o  c redo  che  l ’u t i l i z z o  de i  s i s t emi  i n fo rmat i c i ,  qu ind i  d i  i n t e rne t  o ,  ad

esempio ,  l ’u t i l i zz o ,  anche  in  qua l che  caso ,  d i  s i s t emi  ca r t ace i  - i o  ho  v i s to  con  l ’Assoc i az io -
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ne  I t a l i an a  Ass i s t enz a  ag l i  Spas t i c i  è  s t a t a  f a t t a  una  campa gna  d i  s ens ib i l i zz az ione  a t t r aver -

so  un  sempl i ce  inv io  a  tu t t i  i  soc i  i s c r i t t i ,  de l l a  poss ib i l i t à  d i  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e ,  a l l a

Assoc i az ione  sudde t t a -  f a re  una  cosa  ana loga  con  i  t an t i  i nv i t i  che  i l  Comune  manda ,  du ran t e

l ’a rco  de l l ’ anno ,  aggiun ge ndo  una  conoscenz a ,  pe rmet t endo  una  conoscenz a ,  d i  ques t a  poss i -

b i l i t à  d i  devo lvere ,  non  venga  ad  aggrav are  i n  man ie ra  s ign i f i ca t i va  un  b i l anc io  ed  anz i ,  po -

t rebbe  avere ,  come  è  avvenu to  pe r  l ’AIAS ,  un  r i en t ro  d i  pa re cch ie  d i  ques t i  so ld i ,  d i  pa rec -

ch i e  d i  ques t e  devo luz ion i  de l  5  pe r  mi l l e  anche  pe r  i l  Comune  e  po t rebbero  es se re  u t i l i zz a t i

a s so lu t amen te  pe r  i  s e rv i z i  soc i a l i ,  che  sapp iamo hanno  una  necess i t à  gr and i s s ima ,  sopra t t u t -

t o  in  ques to  momento  d i  con t inui t à .  Graz i e .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Genon i  Lu ig i .   

 

Consig l i ere  Genon i  Luig i  (Movimento  5  S te l l e )

Pres iden te .  Confe rmo  tu t t o  c iò  che  ha  de t to  l a  dot to res sa  P rov i s ione ,  che  in  Commiss ione  s i

sono  de t t i  t u t t i  ques t i  a spe t t i ,  d i  u t i l i z z a re  de i  mezz i  v i a  web  e  non  d i  u t i l i z z a re  de l  ca r t a -

ceo ,  io  mi  pe rmet to  anche  d i  aggiunger e ,  che  sa rebbe  in t e res san t e ,  o l t r e  che  a  f a re  ques t a

p romoz ione ,  ques t a  campagn a  d i  i n fo rmaz ione ,   che  non  fos se  fa t t a  so lo  pe r  l ’En te  Lo ca l e ,

ma  fa t t o  anche  esponendo  anche  tu t t e  l e  ONLUS  e  tu t t e  l e  a s soc i az ion i  che  possono  fa r  co -

nosce re  l e  ON LUS  che  c i  sono  su l  t e r r i t o r io .  Qu ind i ,  s a rebbe  un’opera  mer i t evo le ,  d i  po r t a re

a  conoscenz a  de i  c i t t ad in i ,  o l t r e  a l l a  poss ib i l i t à  de l l ’En te  Loca l e ,  anche  d i  tu t t e  que l l e  che

sono  l e  ONLUS  presen t i  su l  t e r r i t o r io ,  e  qu indi  d i re  a i  c i t t ad in i  che  è  poss ib i l e  a iu t a re  d i re t -

t amen te  l e  ON LUS.  Graz i e .  

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  Cons ig l i e re  Genon i  Pao lo .  

 

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Facc i amo  l a  s t a f fe t t a  t r a  Genon i .  Io ,  p r ima  d i  f a re  i l  m io  in t e rven to ,

pe rò ,  vo l evo  ch i edere  a l l a  Cons ig l i e ra  P rovi s ione  d i  e sp r imers i  su l l a  p ropos t a  d i  emenda -

men to  che  è  s t a t a  p ropos t a  da i  Cons ig l i e r i  de l l a  Lega  Nord ,  qu indi ,  vo l evo  un  po’  cap i re

que l lo  che  e ra  l ’ i n t end imen to  d i  Bus to  a l  Cent ro .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi permet to ,  p r ima ,  d i  s en t i r e  anche  l ’Asses so re  che ,  comunque ,  ha  pa r t ec ipa to  a i  l avor i  a l l a

Commiss ione ,  pe r  un  suo  pa re r e ,  e  poi  dopo ,  f a r l a  in t e rven i re .  Qu ind i  dopo  in t e rve r r à  ancora

i l  Cons ig l i e re  Genon i  Paolo .  

La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Arab in i .  Graz i e .
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Assessore  Arab ini  Mir iam

Buona  se ra  a  t u t t i .  P res iden te ,  gr az i e  d i  ave rmi  da to  l a  pa ro l a  e  r i ngr az io  i l  P res iden te  d i

Commiss ione ,  do t to res sa  Frasch in i ,  pe r  aver  r i po r t a to  un  sun to  d i  que l l i  che  sono  s t a t i  i  l a -

vor i  d i  Commiss ion i .  R ingr az io ,  anche ,  d i  ave r  r i co rda to  che  abb iamo  ver i f i ca to ,  ed  i o  ne  ho

i  da t i ,  g l i  i ncas s i  avvenu t i  ne l  co r so  degl i  ann i ,  a  pa r t i r e  da l  2011 ,  pe r  i l  Comune  d i  Bus to

Ars iz io ,  r e l a t i vamen te  a l  ge t t i t o  de l  5  pe r  mi l l e .  

Ve  l i  r i a s sumo b revemen te  pe r  da rv i  un  o rd ine :  ne l  2011  sono  s t a t i  in t ro i t a t i  18 ,037 ,00  Euro ,

ne l  2012  15 .752 ,33  Euro ,   ne l  2013  13 .535 ,00  Euro ,  ne l  2014  15 .156 ,00 ,  ne l  2015  15 .088 ,00

Euro .  R ico rdo ,  che  l a  campa gna  fu  fa t t a ,  da  pa r t e  de l  Comune ,  ne l  2009 ,  ed  e ra  cos t a t a

4 .500 ,00  Euro .  Negl i  a l t r i  ann i  l a  campagn a  non  s i  è  r i p ropos t a .

La  moz ione ,  a  pa re re  de l l ’Asses so ra to ,  è  acco gl ib i l e  cos ì  come  è  s t a t a  p resen t a t a  i n  Commis -

s ione ,  t u t t av i a ,  cons ide ra to  che  non  c ’è  una  voce  a  b i l anc io  che  consen te  d i  spendere  de l  de -

naro  pe r  pubb l i c iz z a re  ques t a  r i ch i es t a  d i  devo luz ione  de l  5  pe r  mi l l e  de l l ’ IRPE F,  né  a l l e  a s -

soc i az ion i ,  t an to  meno  a l  t e r r i t o r io  Comuna le ,  è  pa re r e  d i  ques to  Assesso ra to ,  che  rappresen -

to ,  f a r  conf lu i re  l a  campagn a  esc lus ivamen te  su l  s i t o  de l  Comune ,  a t t r averso  i l  W eb ,  In t e r -

ne t ,  qu indi  Soc i a l .   

Ho  t rova to  d i f f i co l t à  ne l  s en t i r e  che  s i  t r a t t a  d i  un  “ t endere  l a  mano” .  No ,  non  s i  t r a t t a  d i  un

“ t endere  l a  mano” ,  pe r  me ,  a i  c i t t ad in i ,  d i  ca r i ca r l i  d i  un ’u l t e r io re  t a s saz ione ,  d i s sen to  da

que l lo  che  ha  de t to  l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i ,  me  lo  consen ta ,  ma  è  una  e l a rg i z ione  vo lonta -

r i a ,  non  v i ene  impos to  a  nes suno  d i  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e  a  T iz io ,  p iu t t os to  che  a  Ca io .

Cor re t t o ,  è  l ’ a t t enz ione  che  dobb iamo r ivo lge re  a l l e  a s soc i az ion i  operan t i  su l  t e r r i t o r io ,  que -

s to  non  s ign i f i ca  non  devo lvere ,  so t t r aendo le ,  que l  5  pe r  mi l l e  che  può  es se re  da  l o ro  r i cevu -

to  da i  c i t t ad in i ,  pe r  devo lver lo  a i  Se rv iz i  Soc i a l i .  E ’  ve ro  che  i  s e rv iz i  non  devono  con ta re

p iù  d i  t an to  su  ques to  i n t ro i t o ,  ma  comunque ,  r i co rd i amo  che  l e  a s soc i az ion i  l a  campagn a  l a

fanno  da  sé  so l e ,  qu ind i  è  una  so luz ione  che  non  and iamo  ad  in t acca re ,  que l lo  che  and iamo,

invece ,  a  r i ch i eder e  è  una  pa r t ec ipaz ione  maggio re  a l  Soc i a l e ,  a t t r averso  qua l cosa  che  a l t r i -

men t i  andrebbe  d i spe rso  e  f i n i rebbe  d i  nuovo  ne l l e  cas se  de l lo  S t a to  Cen t ra l e .  Qu ind i  r i t en -

go  che ,  e s sendo  una  l i be ra  sce l t a ,  l a  moz ione  a  mio  pa re r e  s i  po t rebbe  anche  acco gl i e r e  ne l l a

sua  in t e rez z a ,  cos ì  come  fo rmula t a ,  ma  ques to  è  un  mio  pa re re  pe r sona l e ,  r i conoscendo  am -

p ia  va l enz a  a  t u t t e  l e  a s soc i az ioni  operan t i ,  de l   qua l e ,  pe r  a l t ro ,  i l  Comune  s i  avva l e  pe r

l ’ese rc i z io  de l l e  sue  funz ion i  ne l  Soc i a l e ,  qu ind i  con  un  r i t o rno  con t r ibu t ivo .  Ques to  è  i l

mio  pa re r e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Bene ,  pas s i amo  a l l a  Cons ig l i e ra  P rov i s ione  pe r ,  ovv iamen te ,  e sp r imere

un  pa re re  su l l ’ emendamento .  P rego .

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Graz ie ,  P res iden te .  No i ,  d i  Bus to  a l  Cen t ro ,  r i t en i amo  che  l ’ emendamento  i n  t o to  non  s i a  ac -

cogl ib i l e ,  pe rché  l a  campa gna  d i  s ens ib i l i z z az ione  pubbl i c i t a r i a  è  i l  nocc io lo  s t e s so  de l l a

ques t ione ,  de l l a  moz ione .  La  pa r t e  f i na l e  po t rebbe ,  t u t t av i a ,  e s se re  mod i f i ca t a ,  e s sendo  noi

in  comple to  accordo  con  que l lo  bene  esp res so  da l l ’Asses so re  Arab in i ,  spec i f i cando ,  ne l l e  u l -
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t ime  r ighe  che  l a  campagn a  d i  i n fo rmaz ione  che  ch i ed i amo  deve  avven i re  ad  i so - r i so r se  ed

a t t r averso  i  mez z i  in fo rmat i c i ,  non  so  come  esp r imer lo  megl io ,  Genon i  Lu ig i  può  da rmi  una

mano ,  p robab i lmen te .   

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Gl i  s t rumen t i  g i à  i n  do t az ione  a l  Comune ,  da  i ncen t iva re ,  s enz a  u l t e r io r i  spese  ed  aggr ava re

l e  f i nanz e  de l  Comune .

 

Consig l i ere  Prov i s ione  Miche la  (Bus to  a l  Centro)

Esa t t amen te .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Se  ho  cap i to  bene .  Va  bene .  Cons ig l i e re  P inc i ro l i .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Io  ch i edevo  a l l ’Asses so re  Arab in i  un  pa re r e  su l l a  mia  moz ione ,  che  non

mi  ha  da to .  Graz i e .  Su l  mio  emendamento ,  s cus i .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

La  paro l a  a l l ’Asses so re  Arab in i .    

 

Assessore  Arab ini  Mir iam

Sinceramen t e ,  pensavo  d i  e s se rmi  esp res sa .  Io  r i t engo  che ,  anche  cos ì  come  è  fo rmula to ,

possa  es se re  acco gl ib i l e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Mi  sembra  ch i a ro ,  ne l  s enso  che  l ’Asses so re  Arab in i  d i ce :  “Cos ì  come  è  p resen t a to  è  acco -

g l ib i l e” ,  anche  pe rché ,  da  que l lo  che  mi  è  s embra to  d i  cap i re  - e  po i  do  l a  pa ro l a  a l  Cons i -

g l i e re  Genon i ,  che  avevo  p romesso-  mi  sembra  che  comunque  non  c i  s i a  ques to  cos to  da  pa r -

t e  de l l ’Ammini s t raz ione  che ,  pe r  l ’ impegno  che  desc r iveva  bene  p r ima ,  da  pa r t e  de l l ’Asses -

so ra to ,  da  pa r t e  de l l ’Asses so re  Arab in i ,  su l  come  pubbl i c i zz a re  l ’ i n iz i a t i va .

 

Assessore  Arab ini  Mir iam

Scus i ,  P res iden te ,  spec i f i co ,  P inc i ro l i :  non  avendo  una  voce  d i  b i l anc io ,  ho  de t to :  “non  av re i

degl i  e sbors i  d i  denaro” .  La  devo luz ione  fa t t a  a l l ’ a s soc i az ione ,  avv iene  g i à  da  sé  so l a ,  ovve -

ro ,  sono  l e  a s soc i az ion i  che  fanno  l a  pubbl i c i t à ,  pe r  o t t enere  ques t a  devo luz ione  de l  5  pe r

mi l l e ,  s e  noi  non  ind i ch i amo anche  l a  poss ib i l i t à  d i  da r lo  a l  Comune ,  ques to  s ign i f i ca  che  r i -
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t o rna  ne l l e  cas se  de l lo  S t a to ,  pe rché  non  v i ene  i nd i ca t a  nes suna  voce ,  e  s i ccome  è  un ’e l a rg i -

z ione  spon tanea  che  fa  i l  c i t t ad ino ,  non  è  un ’ impos i z ione ,  non  è  una  t a s saz ione ,  r i t engo  che

s i  possa  anche  accogl i e re .  

Po i  è  un  d i sco rso  po l i t i co  su l  qua l e  io  non  en t ro ,  mi  è  s t a to  de t to  d i  da re  un  pa re r e  t ecn i co .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  l a sc io  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Genon i ,  ne l l ’o rd ine ,  po i ,  dopo ,  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re

Pinc i ro l i .  P rego ,  Cons ig l i e re  Genon i .  

 

Consig l i ere  Genon i  Pao lo  (L i s ta  Antone l l i )

Graz ie ,  P res iden te .  Io ,  anche  pe r  d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  po i  ne l  nos t ro  Gruppo  Cons i l i a re ,

vo l evo  anz i tu t t o  r i ngraz i a re  i l  Gruppo  Cons i l i a re  d i  Bus to  a l  Cen t ro  pe r  avere  po r t a to  ques t a

be l l i s s ima  moz ione  a l l ’ a t t enz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le .  

C redo  che ,  come  ha  ben  r i co rda to  i l  Capogruppo  Cons ig l i e re  Far io l i ,  d i  r ime t t e re  a l  cen t ro  i l

conce t to  de l l a  sus s id i a r i e t à ,  i n  un  pe r iodo  sopra t t u t t o  ques to  - pe rché  quando  i l  5  pe r  mi l l e

e ra  s t a to  i n t rodo t to  aveva  una  va l enz a  f i l o so f i ca  pe r  ch i  c rede  p iù  ne l l a  soc i e t à ,  che  non  ne l -

l o  S t a to ,  come  i l  so t t osc r i t t o -   pe rò ,  mai  come  adesso ,  in  una  s i t uaz ione  in  cu i ,  da  un  punto

d i  v i s t a  economico ,  e  con  l e  ca renz e  d i  r i so r se  che  c i  sono ,  r i co rdare  bene  a l l a  nos t ra  c i t t a -

d inanz a  che  non  è  una  ca r i t à  ma  che  è  un  dovere ,  da  pa r t e  d i  co lo ro  che  possono  d i s t r i bu i re

una  pa r t e  de l  l o ro  redd i to  e  man tenere  l a  nos t ra  soc i e t à ,  s i a  a s so lu t amen te  una  cosa  da  rac -

comandare .  Diceva  bene  l ’Asses so re  Arab in i ,  non  è  una  ca r i t à  ques t a ,  s emmai ,  è  un  a t t o  d i

responsab i l i t à .  

Non  vor re i  che  c i  pe rdess imo  su l l ’u l t imo  aspe t to  de l l a  moz ione  che ,  come  e ra  s t a t a  d i scussa

in  Commiss ione ,  p reved eva  un’ana l i s i  d i  cos t i ,  benef i c i ,  ecce t e ra ,  c redo  che  ques to  qui  s i a

p ropr io  l a  co rn i ce  de l  quadro .  La  sos t anz a  de l  quadro  è  un ’a l t r a ,  adesso ,  s i cu ramen te ,  t rove -

remo con  in t e l l i genz a  l a  moda l i t à  d i  t rovare  i  s i s t emi  migl io r i  a  cos to  z e ro ,  pe r  pot e r  pubbl i -

c iz z a re  ques t a  i n iz i a t i va ,  c ioè ,  ve ramen te ,  s t i amo  par l ando  de l  nu l l a  su  ques t a  cosa ,  men t re ,

mi  sembrava  p ropr io  fondamen ta l e  che  ven i s se ,  i n  qua l che  modo ,  r i bad i to  che  i l  c i t t ad ino  d i

Bus to  ha  quas i  i l  dovere ,  pe r  ce r t i  ve r s i ,  s e  vuo le  fa r lo ,  o  megl io ,  ha  l a  poss ib i l i t à  d i  e se rc i -

t a re  ques to  d i r i t t o  d i  po t e r  l a sc i a re ,  a l l ’ i n t e rno  de l  nos t ro  t e r r i t o r io ,  que l l e  che  sono  l e  sue

r i so r se ,  e sp r imendo ,  i nnanz i tu t t o ,  i l  g rad imen to  ve r so  que l l e  che  sono  l e  sue ,  d i c i amo ,  a s so -

c i az ioni  d i  vo lon ta r i a to  che  magar i  f r equen ta  g i à  pe rché  ha  una  sens ib i l i t à  su l l e  soc i e t à

spor t i ve ,  su l  soc i a l e ,  su  que l l e  che  possono  es se re  l e  a t t i v i t à  che  c i ascuno  d i  no i  f r equen ta .

Ognuno  d i  no i  penso  abb ia  de l l e  pe r sone  che  g l i  ch i edono :  “Mi  raccomando ,  me t t i  l a  f i rma

sul  Cen t ro  Aiuto  a l l a  Vi t a ,  p iu t t os to  che  su l l ’ a s soc i az ione  pe r  una  de t e rmina t a  ques t i one” ,

qua lo ra ,  pe rò ,  ques to  non  ven i s se  esp res so ,  i o  t rovavo  in t e l l i gen t e ,  i n  un  momento  d i  d i f f i -

co l t à ,  que l lo  d i  po t e r  anche  ind i ca re  che  c ’è  un ’emergenz a  concre t a ,  che  da  qua l che  anno  è

s i cu ramen te  i n  es se re ,  que l l a  gr ande  emer genz a  innesca t a ,  r i pe to ,  da l l a  c r i s i  economica ,  che

è  que l l a  de i  Se rv iz i  Soc i a l i ,  che  sono ,  s i cu ramen te ,  una  de l l e  voc i ,  che  no i  dobb iamo  - fo r se

l a  p iù  impor t an t e -  su l l a  qua l e  dobbiamo  concen t ra r c i .

Francam en te ,  ch i edo  scusa ,  io  non  ho  cap i to  i l  s enso  invece ,  ma ,  p robab i lmen te ,   non  lo  co l -

go  io ,  o  non  sono  capa ce ,  de l  f a t t o  d i  f e rmarc i  a  d i re :  “R imanere  su l  t e r r i t o r io ,  pun to . ” ,  in -
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vece  i l  be l l o  d i  ques t a  moz ione  è  p ropr io  que l l a  d i  po t e r  da re  un  ind i r i zz o  a  que l lo  che  v i ene

esp res so  e  che  vogl i amo ,  appun to ,  man tenere  su l  t e r r i t o r io  con  una  f i na l i t à  p rec i sa .  Diven te -

rebbe  un  po’  t roppo  gen er i co  fe rmarc i  a l  punto  d i  man tenere  l e  r i so r se  su l  nos t ro  t e r r i t o r io ,

pe r  f a re  che  cosa ,  va  comunque   e sp l i c i t a to  ques to  emendamento  con  un’ in t egr az ione ,  pe rché

cos ì  come  è ,  f acc io  un  po’  f a t i ca  ad  acce t t a r lo .  P remet to ,  comunque ,  che  i l  nos t ro  Gruppo

Cons i l i a re  è  a s so lu t amen te  favorevo le  a  ques t a  moz ione .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  Cons ig l i e re  Genon i ,  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  penso  pe r  una  spec i f i ca ,  una  sp i egaz ione

a l l ’ emendamento .  P rego .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Vo levo  fa re  p resen t e  che  i o  avevo  to l t o  due  pun t i :  “ Impe gn ar e  i l  S indaco

e  l a  Giun ta  a  f a r  s ì  che  t a l e  conoscenz a . . . ” ,  e  poi :  “ Impe gn are  i l  S indaco  e  l a  Giunta  a  co in -

vo lge re  in  t a l e  campagn a  p ro fes s ion i s t i  e  pa t rona t i ” .  I l  pa re r e  che  ha  da to  l ’Asses so re  è  so lo

ine ren t e  i l  p r imo  pun to ,  non  i l  s econdo .  Graz i e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Guard i ,  io  non  vogl io  co r regge r l a ,  pe rò ,  s e  ha  reg i s t r az ione ,  ne l  suo  p r imo  in t e rven to ,  Con -

s ig l i e r e  P inc i ro l i ,  aveva  ch i es to  d i  tog l i e r e  t u t t o  l ’u l t imo  pun to ,  dopo  “ t e r r i t o r io” .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

No,  son  due  i  pun t i  che  c i  sono…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

No,  l e i  aveva  de t to ,  g ius t amen te ,  f e rmar c i  a  “ t e r r i t o r io”  e  t ogl i e re  tu t t o  i l  r e s to .

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)

E adesso  ho  de t to  che…

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  ho  cap i to .  Le i  d i ce  su l l ’ a l t ro  pun to  “p ro fes s ion i s t i  e  pa t rona to”…

 

Consig l i ere  Pinc i ro l i  L iv io  (Lega  Nord)
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Esa t to ,  ch i edevo  i l  pa re r e  de l l ’Asses so re  anche  su l l ’ a l t ro  punto ,  pe rch é  i l  pa re re  che  mi  ha

da to  e ra  so lo  su l  p r imo  pun to .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Frasch in i .

 

Consig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (Forza  I ta l ia )

Graz ie .  Non  per  d i s tu rba re  ancora ,  ma  sempre  pe r  da re  un  mot ivo  d i  r ag ionamen to ,  c i r ca

ques to ,  ch i amiamolo ,  t e rz o  pa ra gr a fo ,  d i  ques t e  conc lus ion i ,  che  po i  è  l a  pa r t e  che  dovremo

vo ta re ,  s i  e ra  e sp res so  i n  Commiss ione  anche  i l  nos t ro  S indaco ,  f acendo  cap i re  l a  de l i ca t ez -

z a  che  r i gua rda  un  p ro fes s ion i s t a  ne l  momento  in  cu i  deve  invi t a re  de l l e  pe r sone  a  vo t a re ,  a

vo ta re ,  s cusa t emi  - fo r se  sa rà  i l  Na ta l e ,  come  ha  de t to  ques t a  s e ra  i l  nos t ro  P res iden te -  a

esp r imers i  r i spe t to  ad  un  t i po  d i  s ce l t a ,  qu ind i  l u i  ha  r i bad i to  ques to  conce t to  che  io  l ’ho

l e t t o  come:  “non  mi  p i ace rebbe  ce r to  vo t a re  una  cosa ,  t an to  pe r  d i r l a ,  che  pe rò  non  è  r ea l i z -

z abi l e  da  pa r t e  de i  p ro fes s ion i s t i ” .  Ecco ,  ques to  c i  t enevo  a  r i co rda re .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Fras ch in i .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Arab in i  pe r  un  u l t imo  ch i a r imen to .

 

Assessore  Arab ini  Mir iam

Graz ie ,  P res iden te .  Cons ig l i e re  P inc i ro l i ,  s i nce ramen te ,  s i ccome  e ra  sc r i t t a  i n  gras se t t o  p i c -

co lo ,  p i cco lo ,  pensavo  che  fos se  l ega t a  a l  capoverso  p receden t e .  

Su l  punto ,  s ì ,  m i  r i co rdo  ben i s s imo  che ,  in  Commiss ione ,   i l  nos t ro  S indaco ,  e s sendo ,  ch i a -

ramen te ,  un  commerc i a l i s t a ,  r i co rdava  che  i n  p roc in to  d i  d i ch i a raz ione  de i  r edd i t i ,   t rovava

sgradevo l e  met t e re  su l l a  s c r ivan i a  g l i  i nv i t i  a  devo lvere  i l  5  pe r  mi l l e .  Ques to  non  s ign i f i ca

che  tu t t i  s i ano  de l lo  s t e s so  pens i e ro .  R ibad i sco  che  è  un  a t t o  che  uno  fa ,  cosa  d i  l i be ro  a rb i -

t r i o ,  può  fa re  c iò  che  vuo le ,  veder lo ,  non  veder lo ,  r acco gl i e r lo ,  non  raccog l i e r lo .  Io  lo  t ro -

vo ,  ne l l a  sua  i n t e rez z a  acco gl ib i l e .

 

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  i l  t e s to?  Io  non  ho  emendament i ,  s e  non  un  emendamento  ve rba l e ,  qu ind i ,  pon iamo  in

vo taz ione  l ’ emendamento  ve rba l e  de l  Cons ig l i e r e  P inc i ro l i  e ,  po i ,  poniamo  in  vo t az ione  i l

t e s to  emenda to .  Qu ind i ,  pongo  in  vo t az ione  l ’ emendamento  a l  t e s to  de l l a  moz ione  che ,  so -

s t anz i a lmen te ,  tog l i e  g l i  u l t imi  due  capovers i  de l l a  moz ione ,  da l l a  pa ro l a :  “ I l  S indaco  e  l a

Giun ta  a  f a r  s ì  che  t a l e    conoscenz a  avven ga  a t t r averso  l ’o rgan iz z az ione . . . ” ,  e ,  l ’ a l t ro  pun -

to :  ” Impe gn are  i l  S indaco  e  l a  Giunta  a  co invo lger e  i n  t a l e  campagn a  p ro fes s ion i s t i  e  pa t ro -

na t i . . . ” .  S i amo  p ron t i  pe r  i l  vo to ,  poss i amo  vo ta re?  O  vo t i amo…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .
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St i amo  vo tando  l ’ emendamento  che  v i  ho  appena  l e t t o ,  tog l i amo  i  pun t i  che  v i  ho  l e t t o ,  che  è

abbas t anz a  sempl i ce ,  pe rché  c i  sono…

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Emendamento  P inc i ro l i .  Poss i amo  vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .  As t enu t i  1  (uno) ,  vo t an t i  24

(ven t iqua t t ro ) :  f avorevo l i  12  (dod ic i ) ,  con t ra r i  12 (dod ic i ) .  

Qu ind i ,  è  r e sp in to  pe rché  non  è  pas sa to .

Pass i amo ,  ovviamen te ,  a l l a  vo t az ione  de l l a  moz ione  cos ì  come  e ra  s t a t a  p resen t a t a ,  v i s to  che

l ’emendamento…  Poss i amo  vo ta re .  Chiusa  l a  vo t az ione .

(Seguono  in t e rven t i  fuo r i  mic ro fono) .

Ah ,  s cusa t e ,  dobb iamo r i ap r i re  l a  vo t az ione ,  qu ind i ,  cance l l i amo ,  pe r  p i ace r e .

(Segue  in t e rven to  fuo r i  m ic ro fono) .

Ques t a  è  l a  vo t az ione  de l l a  moz ione ,  s enz a  l ’ emendamento  che  è  s t a to  resp in to .  Poss i amo

vo ta re?  Poss i amo  vo ta re .  Abb iamo  vota to?  Bene ,  ch iusa  l a  vo t az ione .  Vo tan t i  25  (ven t i c in -

que) :  f avorevo l i  14  (qua t to rd i c i ) ,  con t ra r i  11  (und ic i ) .  

La  moz ione  è  approva t a .  

Bene ,  sono  l e  23 .00 .  Ch iud iamo ques t a  cons i l i a tu ra ,  da  una  pa r t e  con  un  augur io  d i  buon  Na -

t a l e  a i  Cons ig l i e r i .  Mi  co r re  l ’obb l igo ,  ah imè . . .  mo l t i  d i  vo i ,  ovv iamen te ,   s i e t e  do t a t i  d i  t e -

l e fon in i ,  d i  smar tphone ,  e  av re t e  avu to  ques t a  no t iz i a :  c ’è  s t a to  un  a t t en t a to  a  Ber l i no ,  gra -

v i s s imo ,  i n  un  merca t ino  d i  Na ta l e ,  un  camion  ha  i nvaso  i l  merca to ,  c i  sono  de i  mor t i ,  s em -

bre rebbe ,  da l l e  p r ime  no t iz i e ,  9  mor t i  e  50  fe r i t i .  

E ’  una  not i z i a  che  non  vor remmo  mai  da re ,  anz i ,  sono  not i z i e  che  non  vor remmo  dare ,  ma ,

ah imè…  probab i lmen te ,  ques to  è  un  a t t en t a to  su l  qua l e  con t inueremo  a  r i f l e t t e re ,  r i spe t to

a l l a  s i t uaz ione  de l l a  nos t ra  Europa  e  d i  que l lo  che  s t i amo  v ivendo .  

Ah imè ,  anche  con  un  po’  d i  mor t e  ne l  cuore ,  buon  Na ta l e  a  tu t t i .
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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